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»AZ IRÁNI ÖNKÉNT! 
ELINDULNAK LIBAN01

Szírián keresztül akarnak Dél-Libanonba jutni — A Forradalmi Tanács:
„Amerika fe'elős a sah szökéséért”

Teherán. (—) Montazari sejk, az iráni „önkéntesek” szervezője, mókát. A tanács hangoztatja, 
tegnap este azt mondta, hogy az éjszaka folyamán ötven iráni indul 
Damaszkuszba, hogy onnan Dél-Libanonba folytassa útját.

A sejk szerint a héten, szíriai szerint a jövő hónapban kezdi

ELSŐ OLVASÁSBAN, ÖT SZAVAZATTÖBBSÉGGEL

A Kneszet megszavazta 
az abortusz - törvény módosító javaslatot

Lőrincz Siómé: „A józan ész győzött” — Mose Sáchál: „A koalíció semmilyen
eszköztől sem riadt vissza”

A Kneszet tegnap első olvasásban, öt szótöbbséggel — 58 szava­
zattal 53 ellenében — elfogadta az abortusz-törvényt módosító 
javaslatot. Ennek értelmében törlik az eredeti törvény 5-ik cikke­
lyét, amely lehetővé tette a törvényes abortuszt szociális okokra 
való hivatkozással. Kilenc képviselő tartózkodott a szavazástól, 
vagyr távol maradt.

A szavazás zsúfolt ülésterem- pontjai is, így a boncolás megtil- 
ben zajlott le. amikoris a Kneszet íása.
titkára név szerint szólított min- Chájim Korfu, a koalíció veze- 
den képviselőt. A törvénymódo- tőségének elnöke, a szavazás
sító javaslattal kapcsolatos vitát 
mint ismeretes, már a múlt héten 
megtartották.

A szavazás nem okozott meg­
lepetést. minthogy a koalíció elő­
zőleg minden erőfeszítést megtett 
a szükséges szavazatszám meg­
szerzésére, hogv ezáltal elhárít­
sa a kormányválságot, illetve biz­
tosítsa az Águdát Jiszráel benn­
maradását a koalícióban.

Geula Kohén, Mose Sámir, 
Flatto-Sáron és Menáchem Há- 
kohén tartózkodott a szavazás­
tól. Akiva Nof, Hillel Seidel. lö­
széi Támir, Jicchák Jiccháki és 
Ác-rnf jágnri nem volt jelen.

J iga él .Tádin, Smuél Támir, 
Storno Eliiáhu és Benjámin Há- 
lévi a módosító iavasi at ellen sza 
va^k között voltak.

A következő lépés most az, 
ho<w az illetékes bizottság meg­
teszi a sürgős előkészületeket a 
második és harmadik olvasás­
ra. m elvre feltételezhetően né- 
hérvv napon belül sor kerül.

T őri ez Slomó. az Águdát Jisz­
ráel képviselője megelégedését 
felezte ki a szavazás felett: „Vég­
re győzött a józan ész” — han­
goztatta, hozzáfűzve, reméli, 
hogv most már végrehajtásra ke­
rülnek a koalíciós egyezmény más

után úgy nyilatkozott, hogy a 
koalíciós felelősségtudat kereke­
dett felül ebben a kérdésben, és 
ez tette lehetővé a módosító ja­
vaslat megszavazását.

Mose Sáchál, a Máárách Kne- 
szet-frakciójának elnöke azt mon 
dotta. hogy „a koalíció nem ri­
adt vissza semmiféle eszköztől, 
presszionált és ígéreteket tett, 
hogy megszerezze a szükséges sza 
vazatszámot”.

Sulámit Álőni képviselőnő fRác) 
azt panaszolta, hogy az orvosok 
hangját nem lehetett hallani az 
egész küzdelem alatt: ..Vajon, a 
Tóra Nagyjai határozatától akar­
nak meggazdagodni?” — vetette

fel a kérdést.
Jicchák Kadman. a szociális 

gondozók szervezetének elnöke 
„szégyenletesnek” minősítette a 
Kneszet határozatát és felszólí­
totta mindazokat a szociális gon­
dozókat, akik helyet kapnak a 
terhesség-megszakítás! ügyekkel 
foglalkozó bizottságokban, hogy 
mondjanak le megbízatásukról.

A Kneszet előtt tegnap a szo­
ciális gondozók szervezetének 
tagjai tüntettek a módosító javas­
lat ellen.

A Tchijá pártban egyébként 
tegnap

csaknem szakadást okozott a
Kneszet-szavazás.

Geula Kohén követelte, engedé­
lyezzék, hogy a javaslat ellen sza 
vazzon, a párt vallásos szárnya 
azonban, élén Ghánán Poráttal, 
nem iárult hozzá. Porát azzal fe­
nyegetőzött, hogy kilép a párt­
ból, ha Geula Kohén a párt ha­
tározatával ellentétben szavaz. 
Geula Kohén végül tartózkodott 
a szavazástól, és így elhárult a 
válság a Tchijában.

repülőgépeken, összesen mintegy 
ezer önkéntes megy Szíriába. .A 
szíriai légiforgalmi társaság meg­
erősítette, hogy legalább negyven 
iráni indul Teheránból Damasz­
kuszba. Libanon ismételten han­
goztatta, hogy , ellenzi az irániak 
érkezését és lezárta repülőtereit 
iráni gépek elől.

Montazari sejk azt mondotta, 
hogy „Chomeini ajatolla áldását 
adta t az önkéntesekre és Izráel- 
ellenes haragjukra”.

Külföldi újságírók, akik láto­
gatást tettek az „önkéntesek” tá­
boraiban, megállapították, hogy 
javarészt 15—16 éves fiukról: van 
szó, akiknek kiképzése igen gyen
ge-

Teherán. (—) A teheráni rádió

VÁMTIS7TVWIŐK
SZANKCIÓI

A vámtisztviselők tegnap be­
jelentették, hogv mától kezdve 
szankcióznak, tiltakozásul, ami­
ért Jechezkel Abulafia országos 
vámfőnököt elmozdították állásá­
ból, továbbá, amiért a pénzügy­
minisztérium egyesíteni akarja a 
jövedelmi adóhivatal, valamint a 
vámhivatal bizonyos osztályait.

A szankciók keretében a vám- 
tisztviselők „tájékoztató gyűlése­
ket” tartanak a munkaidőben.

meg működését az a nemzetközi 
bíróság, amely az amerikai tú­
szok felett fog ítélkezni. A bíró­
ság tagjai közé meghívták Sean 
MacBride ír jogászt és politi­
kust, aki 1974-ben béke Nobel- 
díjat kapott, és annakidején éle­
sen birálta a sahot. „Rajta kívül 
még más külföldi állampolgárok, 
valamint iráni szakértők is lesz­
nek a bíróság tagjai között.”

Az iráni „Forradalmi Tanács” 
tegnap reagált először arra, hogy 
a sah elhagyta az Egyesült Álla-

hogy az Egyesült Államokat te­
szi felelőssé a sah „szökéséért”, 
és Irán tovább üldözi a sahot a 
világ minden részén.

A Forradalmi Tanács felszólí­
totta híveit, hogy tovább támad­
ják az Egyesült Államok érde­
keltségeit Iránban és mindenütt 
a világon.

JOSZÉF TÁMIR 
KILÉPETT A LIKUDBÓL

Joszéf Támir Kneszet-képviselő 
tegnap közölte Sámir házelnök­
kel, hogy kilép a Likudból, és a 
Sáihoz csatlakozik, „amíg néhány 
hónapon belül meg nem alakul 
az új központi párt”.

A Szochnuf alljja-osztályának főnöke:
30.000 zsidó hagyta el Iránt

Párizs. (—) Ráfáel Kotlevicz, a az Iránban maradt zsidókat nem
Szochnut alijja- és klita-osztá- 
lyának főnöke, tegnap az alijja- 
küldöttek (sáliáchok) párizsi kon 
ferenciáján megtartott beszédé­
ben azt mondta, hogv mintegy 
30,000 zsidó hagyta eí Iránt, és 
ennek több mint fele alijjázott. 
Hangoztatta, bízik benne, hogy

• Tokióban öngyilkos lett Ta- 
kao Janagiasava, Japán izraeli 
nagykövetének első titkára, aki 
súlyos májbaiban szenvedett és 
gyógykezeltetés céljából tért visz- 
sza hazájába.

fogják túszként kezelni.

Rámutatott arra is, hogy ebben 
az évben 38,000 olé érkezett a 
Szovjeunióból Izráelbe, azaz az 
olék 45 százaléka. Jelenleg közel 
egymillió alijja-kérelem vár ren­
dezésre a szovjet hatóságoknál.

Sáron a mezőgazdaság 
helyzetének javulását ígéri

A liberálisoknak még nincs 
külügyminiszter jelöltjük

Áriéi Sáron földművelésügyi 
miniszter tegnap, a vízszolgálta­
tási hálózat alkalmazottainak kon 
ferenciáján megtartott beszédében 
azt panaszolta, hogy a mezőgaz­
dasági szervezetek nem támogat­
ták küzdelmét, melyet értük foly 
tatott.

Hangsúlyozta, nem igaz, hogy

A liberálisok még nem hatá­
roztak jelöltről a külügyi tárcá­
ra. A pártfrakció tegnapi ülésén 
úgy határoztak, hogy ötösbizott­
ságot létesítenek, amely felkéri a 
miniszterelnököt, hogy ne nevez­
zen ki külügyminisztert addig, 
amíg nem tisztázódik a párt hely­
zete a kormányban.

A Kol Jiszráel értesülése sze-

Hamilton Jordan gondoskodott
menedékről a sah számára
Chalchali ajatolla: „Kivégezzük a sahot 

és családját”
Washington. (—) Hamilton Jor 

dán. a Fehér Ház személyzeti fő­
nöke intézte el, hogy a száműzött 
sah menedékjogot kaphatott Pa­
namában.

Jordán emlékezett arra, hogy 
Panama kormánya mintegy tíz 
hónappal ezelőtt úgy nyilatko­
zott, hogy hajlandó befogadni a 
sahot. Jordán maga utazott Pa­
namába, ahol találkozott Omar 
Torrijos volt államfővel, régi ba­
rátjával, és miután kiderült, hogy 
Panama nem változtatott állás­
pontján. telefonösszeköttetésbe 
hozta Torrijost Carter elnökkel, 
és ezzel rendeződött az ügy.
yWfWWW-Ä, yWW’-WWWW*»'

Idős személveknek
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nvilik decemberben Beér Sé- 
ván. Teljes ellátás, orvosi fel-1 
ügyelet, diéta, 1-2 szeméjye< 
szobák. Központi fűtés-hűtés .

Tel. 057-78944 057-73334 •.
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A sah új lakóhelye egyébként 
a panamai kis Contadora-sziget, 
Panama Citytől mintegy 75 kilo­
méterre. A kétemeletes épület, 
amelyben a sah lakik, Gabriel 
Lewis Galinda, Panama volt ame 
rikai nagykövete tulajdona.

Teherán. (—) Chalchali ajatol­
la, az iráni „forradalmi törvény­
szék” elnöke tegnap azt mon­
dotta, hogy „különleges felszá­
moló egységek bírósági tárgyalás 
nélkül fogják kivégezni a sahot 
és családtagjait, valamint a volt 
vezetőket, így Bachtiar volt mi­
niszterelnököt”.

Chalchali a francia Liberation 
című lapnak adott nyilatkozatá­
ban közölte azt is, hogy emberei 
gyilkolták meg a sah párizsi 
unokatestvérét, majd hozzáfűzte.

az izráeli mezőgazdaság össze­
omlás előtt áll. „A racionálisan 
vezetett kibuci gazdaságokban 
kevesebb a probléma és a szövet­
kezeti falvakban is könnyebb a 
helyzet.” Kiemelte, hogy a pénz­
ügyminisztériummal kötött meg­
állapodás időt enged a mezőgaz­
dáknak arra, hogy javítsák hely­
zetüket. Felszólította a mezőgaz­
dákat, hogy ne keverjenek poli- 
tikai-pártküzdelmet a mezőgaz­
daság ügyeibe.

Sáront, mint ismeretes, az utób 
bi időben számos bírálat érte a Kuweit. (—) Az Arai ál-Ám
mezőgazdák részéről, hogy nem |című kuweiti lap jelentése sze- 
látia el megfelelően feladatát, ésirint, Jásszer Áráfát jordániai lá- 
emiatt a mezőgazdaság súlyos togatása során azt mondta pa-
helyzetbe került. 'lesztinai személyiségeknek, hogy

rint, az ülésen nem került emlí­
tésre Jicchák Modái neve, mint 
a párt külügyminiszter-jelöltje.

Az ötösbizoríság tagiai: Jicchák 
German, Szárá Doron, Peszach 
Crupper, Ávrahám Katz és Jic- 
chnk Krámer.

Szimchá Ehrlich miniszterelnök 
helyettes mevelévedését fejezte ki 
a határozat felett.

Világbajnokságot nyert egy 
12 éves izráeli teniszező

Gi’ád Blum, Rámát Hásáron-i elemista a gvrHes

Áráfát:

»Amerika háborúba keveredhet 
a Perzsa-öbölben«

ha az Egyesült Államok katonai 
akciót indít Irán ellen, háborúba 
bonyolódik a Perzsa-öbölben. 
„Mielőtt megtámadná Iránt, biz­
tosítania kell helyzetét a kőolaj.- 
hercegségekben” — hangoztatta 
a terrorista vezér.

Áráfát elmondotta azt is, hogy 
készültségbe helyezte csapatait 
az iráni válság kinattanása ideién 
Libanonban, mert attól tartott, 
hogy „Tzráel kihasználja a hely­
zetet támadásra”.

Izraelnek új világbajnoka van, 
a 12 éves Gilád Blum, aki Rámát 
Hásáron tenisz-központjában 4 
éve játszik. A korához mérten is 
alacsony, balkezes kisfiú a Cara- 
casban folyó bajnokságon sorra 
győzte le ellenfeleit és így beju­
tott a döntőbe, ahol Sergiu Ri- 
baro brazíliai versenyzővel került 
szembe és 4:6, 6:4, 6:1 arányban 
győzte le.

Nem ez volt Izráel egyetlen 
sikere a caracasi világbajnoksá- 

hogy a parancsnoksága alatt álló j gon. Gilád Blum és barátja, Ma- 
„kommandó-alakulatok” külön- xi Usárov, aki csak 11 éves, 
böző helyeken, „de főleg Palesz- megnyerték a fiu-páros versenyt 
tinában” nyertek kiképzést. iis: 6:0, 1:6, 6:3 arányban győz­

ték le a Nastase (Románia) és 
Sort (Peru) kettőst. Usárov meg­
nyerte a verseny vigaszdíját, le­
győzve a kenyai Zálze nevű fiút 
6:2, 6:1 arányban.

A versenyen 2000 néző tapsolt 
a győzteseknek, közöttük sok lel­
les zsidó, aki az izráeli verseny­
zőket ünnepelte. Az izráeli fiuk 
trénere Slomo Coréf, aki kisko­
ruk óta neveli őket a rámát-há- 
sároni tenisz-központban, de nem 
utazhatott neveltjeivel Caracas- 
ba. könnyekkel a szemében fogad 
ta a telefon -értesítést a kis izráeli 
versenyzők sikeréről.

A két terrorista 
temetése

Beirut (UPI). — Többezer ter­
rorista részvételével, Jásszer Árá 
fát jelenlétében temették el teg­
nap azt a két terrorista vezetőt 
— Ali Szálem Achmed Tu kánt 
és Ibrahim Abdul Azizt —, akit 
szombaton Nicosiában megöltek.

Áráfát beszédében azt mondta, 
hogy „Begin és Carter összees­
küvést szőtt a palesztin forrada­
lom ellen”.

Időközben közölték, hogy Tu­
kán volt a felelős az Izrael terü­
letén végrehajtott terrorcselekmé 
nyékért.

A két meggyilkolt terroristát a 
„mártírok temetőjében” temet­
ték el.

A Tchijá tiltakozó 
felvonulása

A Tchijá mozgalom és Jámit 
körzet lakosai ma tiltakozó me­
netben vonulnak Jámitból Jeru­
zsálembe. A felvonulást eredeti­
leg tegnapra tervezték olymó­
don, hogy annak résztvevői autó­
kon, traktorokon és egyéb mező- 
gazdasági járműveken haladná­
nak, a rendőrség azonban meg­
tagadta az engedélyt azzal, hogy 
ez forgalmi akadályt okozna. Vé­
gül a szervezők és a hatóságok kö 
zött megegyezés jött létre, mely­
nek értelmében gépjárműveken 
mennek Modiinig, onnan pedig 
gyalogmenetben Jeruzsálembe.

Tunisz »muzulmán forradalomtól«
tart

Párizs. (—) Tuniszból érkezett 
turisták azt mondták a Kol Jisz­
ráel párizsi munkatársának, hogy 
a tuniszi hatóságok lépéseket fo­
ganatosítottak ,egyrészt a ,mu­
zulmán forradalom”, másrészt a 
szélsőbaloldali megnyilvánulások 
ellen, mert mindkét oldalról a 
Bourgiba-rezsimet akarják meg- 
dönteni. Az Iránból kiindult „isz­
lám forradalom” követőkre ta­
lált, főleg az egyetemi ifjúság

köreiben. A hatóságok betiltották 
a „muzulmán mozgalom” heti­
lapját, szerkesztőit pedig letar­
tóztatták. I

A tuniszi zsidó közösség foko­
zódó aggodalommal követi a fej­
leményeket, mert attól tart, hogy 
Bourgiba, aki türelmes magatar­
tást tanúsított a zsidókkal szem­
ben, valójában már nem ura a 
helyzetnek.
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ELESETT FIA 
SÍRJÁNÁL

Tragikus haláleset történt pén­
teken este Párdesz Ghánán. — 
Jiszráel Hádáni, a város ismert 
60 éves polgára, fia sírján vetett 
véget életének. Nem sokkal a 
jom-kipuri háború után, chanuka 
első napján, szolgálata közben, 
halt meg fia Gideon, aki akkor 
kezdte meg tanulmányait a tiszti 
kurzuson. Az apa, aki végigélte 
a vészkorszakot, nem tudta elfe­
lejteni fiát és azóta is búskomor­
ság jeleit mutatta. Hádáninak jól 
menő utazási irodája volt Pár­
desz Ghánán. Tudták róla. hogy 
minden nap elzarándokol fia sír­
jához. Péntekenként a felesége is 
vele ment. A múlt pénteken tar­
tották az ázkárát a fiú halálának 
hatodik évfordulóján. Jelen vol­
tak a szülők és két lányuk, az 
egyik- 30. a másik 18 éves. Este­
felé azt mondta a családjának, 
hogy kimegy szabad levegőt szíx- 
ni. Minthogy sokáig nem jött 
vissza, keresni kezdték és a 18 
éves lány, aki ismerte apja lel­
kiállapotát, a temetőbe ment, — 
ahol- a sírkőre borulva holtan ta­
lálta apját. Revolverével halánté­
kon lőtte magát.

OPTIMIZMUS WASHINGTONBAN
Az iráni külügyminiszter a túszok egy részének közeli szabadlábra-helyezését 

Ígéri — A sah nyilatkozata: „Hosszú ideig maradunk Panamában . . —

Chomeini kőolaj-blokádot rendelt el Panama ellen
Jimmy Carter elnök óvatos, de optimista módon reagált Szádek urnának szóló kőolaj-szállításokat, 

Gotávzáde iráni külügyminiszter nyilatkozatára, amelyet az egyik 
amerikai televízió-állomásnak adott és többek között azt mondta 
benne, hogy rövid időn belül kiengedik az amerikai túszok egy 
részét. A külügyminiszter bejelentette azt is, hogy7 január 1-én, 
vagy 2-án semleges nemzetközi bizottság fogja kivizsgálni az ame­
rikai diplomaták „kémtevékenységét”, de egyrészüket még kará­
csony előtt elengedik.

APRÓHIRDETÉSEK
• „HAMAVRIK” takarítás, polish es 
féregirtás. Engedély 2250. Garanciával, 
azonnali szolgálat. 03 - 763028.
O CHANXJKAI ajándékok. — Zongorák, 
szőnyegek, ágynemű, ernyők, mindent 
veszünk és eladunk. UNIVERSAL, Allen- 
by 27, a pincében.
• MINDENFELE televíziót felelősség­
gel javítunk plusz évi biztosítás. — 
„Electrotal”, 822077.
• BÉNI száUitásí szolgálat az ország 
minden részébe, teljes felelősséggel és 
biztosítással. 830090.
• BÉNI vesz bútort, felszámolást, áru­
készletet. örökségeket," mindenféle ház­
tartási cikket. 838367.
# JOSZÉF mindent vesz. __ Frizsiderek
bútorok, stb. 832241, este 869410, 855087
• FRÉDI vesz frizsidereket, bútort, tele­
víziót. hagyatékot. Házhoz jön. 835866. 
Este 856362, 825510,
• FIZESSEN 5.500__ fontot, a fenn­
maradó összeget kényelmes részletre és 
a nap-vizmeiegitőt felszerelik a ház­
tetőre, pollrltan öntet, amerikai gyárt­
mányú réz sugár-felfogók. _ Telefon:
03 858175,   03—842322, — 02 272492,
04—733539,   04—527438.
* „MAGI-CLEAN” szőnyeg és hntorhn- 
zat tisztítás otthonában, folttlsztitás, 
03—930645.
♦ MAGDA fogászati laboratórium vállal 
sürgős protézis-javításokat, fél óra alatt. 
Nyugdíjasoknak 25 százalék engedmény, 
Tel Avtí, Balfour 27.
# HOTEL „Micpe-Jám” 053—23730 __
,,Ocár" beutalást hozzáfizetés nélkül el­
fogadunk. Egész évben nyitva.
# ELSŐRENDŰ Singer varrónőket keres 
exportra dolgozó üzem. Lewinski 60, Tel 
Aviv, 833008.
e RECH. iBECALEL, kiadó 2 és fél szo­
ba, telefon 236753, reggel és este.
• EXPORTRA dolgozó kötöttáru gyár 
keres gyakorlott varrónőket, overlock- 
hoz, kötöttáru műstoppolásához és va­
salónőket. jó feltételek a megfelelők­
nek. 7.00—16.00-ig 03—831176.
♦ DIPLOMAS metapelet elvállalja ott­
honában öreg férfi, nő gondozását tel­
jes ellátással, 03—287818.
* KTRJAT TIVONBAN eladó vüla össz­
komfort, plusz dnnám telek csak 105.000 
dollár. TeL 04—931155, délelőtt.

Belföldi és külföldi újságírók­
nak adott nyilatkozatában a kül­
ügyminiszter szerint ki kell hall­
gatni a túszokat a nemzetközi 
bizottság előtt arról, hogy milyen 
bűnöket követett el Irán ellen 
a sah és az Egyesült Államok 
és milyen méretű volt az ame­
rikai beavatkozás Irán belügyeibe 
1953 óig. A sahnak Panamába 
való tálcásáról kijelentette, hogy 
ez voltaképpen

az iráni kormány győzelme az 
Egyesült Államok és azon kor­
mányok felett, amelyek „há­
rom héten keresztül hiába ke­

restek menedékhelyet az elűzött 
uralkodó számára”.

Ami a nemzetközi és általában 
semlegesnek nevezett bizottság 
összetételét illeti, a külügyminisz­
ter azt állította, hogy lesznek 
közöttük katolikus és protestáns 
lelkészek. Látogatást fognak ten­
ni a nagykövetség épületében és 
istentiszteleket rendeznek a tú­
szok számára, akik között ün­
nepi ajándékokat is szétosztanak. 
Arra a kérdésre azonban, hogy 
a sah távozása után nem látják-e 
szükségesnek az összes túszok 
kiengedését, Gotávzáde azt vála­
szolta, hogy

ez attól függ, hogy hajlandó 
lesz-e az Egyesült Államok 
együttműködni Iránnal a sah 
Amerikában lévő vagyonának 
visszaszármaztatásában

és leleplezni a sah bűncselekmé­
nyeit az amerikai és a világ-köz­
véleménye előtt. Ami a két állam 
kapcsolatát illeti, azt nomdta, 
hogy „az Egyesült Államok nem

len, mint amennyit eddig tett, és 
amilyen mértékben Amerika fo­
kozza a pressziót Iránra, ugyan­
olyan mértékben szigorítja Irán 
bánásmódját a túszokkal szem­
ben”.

Az iráni kormány közben kö­
zölte, hogy megszünteti a Pana-

mert befogadta a sahot.
Még mielőtt ez a nyilatkozat 

elhangzott volna. Jimmy Carter 
elnök és Harold Brown hadügy­
miniszter kijelentették, hogy Ame 
rika nem tűzött ki végső dátu­
mot a „túszok visszaadására”.

Riza Páhlávi, az elűzött sah és 
felesége tegnap megjelent a tévé 
képernyőjén. A sah megtört, haj­
lotthátú, lesoványodott öreg em­
ber benyomását kelti és nyilat­
kozatában megköszönte Panama 
kormányának vendéglátását. 
„Sokáig maradunk ebben a szép 
országban” — mondotta.

• Úri Teplitz, az izraeli fii- • A társadalmi jóléti minisz- 
harmonikus zenekar volt vezető-] térium közölte, hogy a szociális 
ségi tagja és jónevü fuvolása dolgozók 30 százaléka elhagyta 
vállalta a haifai szimfonikus zene- ezt a munkakört és más foglalko-
kar igazgatói állását. A kinevezés 
a jövő szezontól lép életbe.

zási ágban helyezkedett el. Ezek 
nek 80 százaléka nő volt. A köz 

.lemény szerint nagy hiány van 
A tengeri szállítás tarifáit az szocj^iis dolgozókban a legkülön­

bözőbb szolgáltatási ágakban, kü 
lönösen a távol fekvő helyeken.

Izráelbe vezető vonalakon 1980 
január 1-i kezdettel 20 százalék­
kal felemelték. A határozatot 
hosszas tárgyalások előzték meg 
az érdekelt felek között. Megál­
lapodtak, hogy minden vonalnak 
más és más tarifája lesz, de ösz- 
szegezve nem lehet alacsonyabb 
az átlagos 20 százaléknál.

• Tel Aviv utcain nagy zava­
rokat okoz a forgalom átszerve­
zése, amely a múlt hét végén lé­
pett életbe, de az autóvezetők 
még nem szoktak hozzá. Főleg a 
Héjchál Hátárbut és a Habima

Ma kezdődnek 
a Reviczky-iinnepségek

— Interjú a nagybányai Stern Naftáli rabbival

körül és a Rotshschild sétányon, 
• A minisztertanács vasárnapij valamint a környező utcákon kép 

ülésén a közoktatásügyi miniszté- ződnek óriási autósorok az egy-
riwnhoz tették át Smuél Támir 
igazságügyi miniszter javaslatát, 
hogy a Rádióhatóság létesítsen

irányú forgalom miatt, amelyet 
néhány útvonalon bevezettek. A 
városvezetőség felszólítja a vidék-

második tévécsatornát is, Ham röl érkező autók tulajdonosait, 
mer miniszter viszont úgy ható hogy parkoljanak Tel Aviv hatá­
rozod, hogy a döntést a gazdaságában és autóbuszokon igyekez­
ni miniszterek kabinetjére bízza. zenek eljutni munkahelyeikre. Az 

átszervezésnek az volt a célja, 
hogy rászoktassa az embereket 

igénybevéte-a közúti forgalom

Az izráeli magyar jisuv ezek­
ben a napokban több ünnepségen 
is megemlékezik Reviczky Imre 
ezredesről, aki a vészkorszak 
idején — mint egy nagy munka­
szolgálatos egység parancsnoka 
— kivételes erhberi magatartást 
tanúsított.

Stern Náftáli rabbi, aki mun­
kaszolgálatos volt az alakulatá­
ban és alkalma volt személyesen 
is megismerni az ezredest — a 
közelmúltban megjelent „Nagy­
bányai emlékkönyv” hasábjain 
két teljes oldalt szentelt az em­
lékének.

A rabbival beszélgetünk.
— Hogy emlékszik Reviczky 

ezredesre?
— Nagyszerű ember volt. Ha 

valaki, ő aztán tényleg megérde­
melte, hogy a nevét beiktassák 
a „Chászidé umot háolám” so­
rába.

— Mivel magyarázza Reviczky

— Nem kell ahhoz magyará­
zat. Kitűnő anyagból gyúrták — 
lelki értelemben. Vallásos ember 
volt, aki komolyan vette a „sze­
resd felebarátodat” — parancsát, 
amely a keresztényekre is vonat­
kozik. Ezen kivül tudomásunk 
volt arról, hogy az ezredes fiát 
annak idején behívták katoná-

követhet el már többet Irán el- ezredes emberségét?

i VIDÁM, ZENÉS ÉVZÁRÓ $ 
£ GÁLAEST! N 
? 1979 XII. 31, hétfő este 8.30 X 
$ (vége fél 11-fcor!), ZOA-ház X
Se„B- U. É. K. 1980” • $
JSLEICHTNER ÉLI élőinterjui: $ 
X REMÉNYI ÁGI: £
S „Miss Elegant 1980” •
5 nagyszabású divatbemutató! ^ 
i KENDE EMMY: <
j ismert festőművésznő s 
£ életéről mesél! X
K GÁBOR TERYr X
$„Amig egy primadonna eljut X 
S ~ 'odáig!” - 
X DÓR ÉVA,
X SÁNDOR GYÖRGY m. v.,
S REGÖS KLÁRA,
* SUGÁR IVÁN >
^ Ez nem szokványos kabaré! ^ 
^Eg valami új! —Még számos y 
> meglepetés! x
^ Elővétel: Rokoko, Dizengoff X 
^93 sz., telefon: 223-663 — X 
X Schnabel Lilly, Aranykor klub X 
X (vas., kedd, csütörtök 2—6-ig) )

Ä PFSz-szel való tárgyalások miatt
Elégedetlenség a jordániai 

tisztikarban
A jordániai vezetők és a 

PFSz között folyó tárgyalások 
következtében elégedetlenség mu 
tatkozik a jordániai hadsereg 
tiszti-karában és a tiltakozás 
megnyilvánulásai az utóbbi na­
pokban jóval élesebbek, mint a 
múltban voltak.

Katonatisztek csoportjai petí­
cióval fordultak a vezérkarhoz, 
kihangsúlyozva a király iránti 
hűségűket, ugyanakkor azonban 
a legteljesebb mértékben eluta­
sítják a PFSz iránti elnéző politi­
kát. A tisztek felhívják a kor­
mány figyelmét arra, hogy a 
PFSz továbbra is uszító politikát 
folytat a menekült-táborokban, 
ami végső fokon ugyanolyan hely 
zethez vezethet, mint amilyen 
1970-ben volt Jordániában.

Ammani források szerint, a 
jordán vezérkari főnök felsőbb 
utasításra, erős kézzel igyekszik 
elnyomni a hadsereg tiltakozó 
megmozdulásait. Néhány tisztet 
elmozdítottak megbízatásukból, 
mások ellen viszont fegyelmi el­
járás indult. Megfigyelők szerint 
azonban nem fog sikerülni telje­
sen elhallgattatni a tiltakozáso­
kat, mert azokban olyan törzs­
tisztek vesznek részt, akiknek 
része volt az 1970 szeptemberé- 

^'^•^'^•^•^Jben lezajlott eseményekben és 
1979.XU.18 ezek nem egykönnyen szabadul-

• A rendőrség hosszas nyomo 
zás után letartóztatott egy szö­
kött bűnözőt, aki őrnagyi egyen- lére.
ruhában csavargóit az oszág< . , . „ .. .. , T- ° ® A libanoni hatar mellettiészaki részén. Egy katonai tabor ,, _ ., , . , ,
ban jeepet kért, de amikor az G"' anaaa megol-
i gazolványát követelték tőle. azt *? ker • kormányul a Ros Ha- 
megtaaadta Erre a kisérletrt «‘kra mellem volt rendőr-nyaraló
más táborokban is visszatért. Egy 
alkalommal az álőrnagynak sike­
rült is kapnia kocsit, de egy ka­
tonai rendőrökből álló őrjáratnak 
feltűnt a viselkedése és leigazol­
tatták. Az álőrnagy menekülni 
igyekezett és egy lövést is le­
adott. ami szerencsére senkit sem 
sebesitett meg. Letartóztatásakor 
kiderült, hogy néhány hónappal 
ezelőtt megszökött a beér-sévai 
börtönből és a rendőrség azóta 
is keresi.

® A sport-totó 20 résztvevője 
találta el a 13 mérkőzés eredmé­
nyét és mindegyik 200 ezer fon­
tot nyert; 455 észtvevő 12 talá­
latért egyenként 3700 fontot ka­
pott, mig 5072 találta el a 11

nak meg a múlt tapasztalataitól.
A PFSz ugyanakkor, a jordániai 

biztonsági hatóságok ébersége el­
lenére,

igyekszik újraszervezni jordá­
niai hálózatát, főleg a menekült 
táborokban és politikai akna­
munkát kifejteni a jelen re­
zsim- ellen.
A PFSz megbízottai kapcsola­

tot létesítenek a jordániai hadse­
reg alacsonyabb rangú palesztinaj 
tisztjeivel. Kiderült az is, hogy 
a jordániai hadsereg hírszerző 
szolgálata le is tartóztatott né­
hány ilyen tisztet.

nak és a frontra került. Állandó 
életveszélybe. Nos, az ezredes fe­
lesége sokat hallott Krausz Mór 
bányai főrabbiról. Felkereste és 
segítségét kérte. Hogy a zsidó 
rabbi imádkozzon a magyar had­
sereg ezredesének fiáért. A rabbi 
csak ennyit mondott: „Az Isten 
hazavezérli a fiát, asszonyom!” 
Ez így is lett.

— Az a benyomása, hogy a 
zsidó nép megfelelő módon örö­
kítette mee Reviczky ezredes em 
lékét?.

— Ez nem lehet olyan feladat, 
amelyet egy-két aktussal letudha­
tunk. Mi. zsidók annyi pofont 
kaptunk más népek fiaitól, hogy 
a simogatásért igen hálásak va­
gyunk. Az a lényeg szerintem, 
tartsuk ébren Reviczky Imre ez­
redes emlékét és tegyünk róla, 
hogy fiaink és az unokáink se fe­
lejtsék el ezt a nagyszerű embert.

(b. p.)

ügyében, amely használaton kivül 
van és köztisztasági, valamint biz 
tonsági okok is megkövetelnék, 
hogy felszámolják. A tanács fel­
szólította az illetékeseket, hogy 
vagy helyezzék üzembe a tábort, 
vagy pedig szüntessék meg telje­
sen.

• A Chevron környéki Á-Si- 
vách arab faluban szombaton es 
te három álarcos férfi behatolt 
egy lakásba és ételt kértek a há­
ziaktól. Amikor ezt megtagad­
ják tőlük, a betörők összeszed­
ték a lakásban a ruhanehűt, egy 
halomba rakták és felgyújtották. 
A rendőrség keresi a tetteseket.

® A Jeruzsálem — Tel Aviv-i 
országul negyedik kilométerkővé

LÁHÁV KIBUCBAN IS MEGNYÍLT A FÖLD
A Láháv kibuc aszfalt-útjának 

egy része a hét végén elsüllyedt 
és a villanyoszlop, amely a kör­
nyéket megvilágította, nyomtala­
nul eltűnt. Múlt pénteken reggel 
5 órakor a kibuc egyik tagja 
indult a földekre autón és az 
utolsó másodpercben állt meg a 
frissen képződött szakadék előtt. 
Riasztotta a kibuc tagjait, akik 
fémhordókkal és deszkákkal kö­
rülzárták a mély szakadékot, a- 
mely legalább 50 méter átmérő­
jű. A magaslaton, amelyre a 
házak épültek, sok barlang van,

utóbbi napok esőzései megmozdí­
tották a talajt és az út az egyik 
barlangba süllyedt.

Mint ismeretes, Ázárjá falu mel­
lett is hasonló jelenség történt. 
A két falu között azonban nagy 
a távolság, Láháv a Negev szí­
vében fekszik.
lll!lie!1*!l!i!E!!!!ll!!:!!9|!!!i,H!!!IW!i!!i||!:í!!e!!!ei'!!*l!!!e
1 3 kirakatunkban
■300 válogatott antiquar könyve

íhadash I
||Tel Aviv, Nesz Ciona utca 4,§j

és valószínűnek tartják, hogy az m telefon 659684

eredményt, az ö nyereményük egy magányosan álló ház- 
330 font. Azok, akik 10 találatot ^an [akik Jehud Jehuda és csa- 
értek el, kénytelenek voltak 50 [adja. Vasárnap reggel gyanús is- 
fonttal megelégedni. 1 meretlenek kopogtattak az ajtón

I és nem akarták magukat leiga- 
® A Silá-negyed és Jeuzsálem I zo/m\ ^ házigazda egy lövést 

központja között közlekedő autó adott le revolveréből és ezzel el
űzte az ismeretleneket.

A hadsereg katonai intern í- 
tusának növendékei néhány nap 
múlva résztvesznek a felvilágosi- 
tó munkában, amely azt a célt 
szolgálja, hogy elemi iskolák vég 
zettjei minél nagyobb számban 
iratkozzanak be a katonai isko- 
ákba. A növendékek meglátogat 
ák az iskolákat és elmagyaráz­

zák a diákoknak a katonai inter- 
nátusok előnyeit. Ezekbe január 
6-án kezdődik a beiratkozás és 
február 8-án végződik. Résztvesz 
nek az akcióban a tisztiiskolát 
végzett tisztek egy része is.

Az egyik bank fiókjának 
volt pénztárosa, Jehuda Fein­
stem (24) azzal a váddal állt a 
bíróság előtt, hogy 90 ezer fon­
tot elemeit a pénztárból és az 
összeget csak akkor származtatta 
vissza, amikor a rendőrség letar­
tóztatta. A bíróság figyelembe vé 
ve a mentő körülményeket, 9 ha­
vi feltételes börtönre és 5000 
font pénzbírságra ítélte. A vád­
lott büntetlen előéletű és töre­
delmesen beismerte cselekedetét.

• A Hisztadrut vezetősége a 
vasárnapi ülésén elhatározta, 
hogy külön osztályt létesit, amely 
a munkanélküliséggel kapcsolatos 
problémákkal foglalkozik. Az 
osztályban képviselve lesz a Hisz 
tadruthoz tartozó minden szak­
csoport.

buszra a közeli menekülttáborból 
fiatal lányok köveket dobáltak, a 
kocsi egyik ablaka betört és egy 
kisfiú könnyen megsebesült. A 
sofőr leállította a kocsit és utasok 
üldözni kezdték a lányokat, akik 
közül egyet elfogtak és átadták 
a katonai kományzóságnak.

• Chevronban Khászmá pol­
gármester nagyszabású bankettet 
adott Bász.ám Sákáá söchemi 
polgármester tiszteletére, kisz.aba 
dulása alkalmából. Számos pol­
gármester és gázai személyiség 
vett részt a banketten.

® A názáreti autógyárban el­
kezdték óriási méretű teherautók 
szerelését, melyek közül 60 már 
el is készült. A 27 tonna súlyú 
járműveket, amelyeket konténer 
szállítására is használnak, a jövő 
hónapban adják át a rendelők­
nek. Egy teherautó ára 1.900.000 
és 2.1ÖÓ.000 között mozog, attól 
függően, hogy milyen lóerejű 
motorja.

• Dán Mirovsz.ki. akinek Rá­
mát Chénben pizza-készítő üzlete 
van, panaszt tett a rendőrségen 
hogy szombaton betörtek üzletébe 
és elvittek 14 tömb sajtot, több 
mint 20 ezer font étékben. A to 
vajok az üzlet hátsó részében 
lévő hűtőkészülékből lopták el az 
árut és nem nyúltak hozzá -több- 
ezer font készpénzhez, ami 
kasszában volt.
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MOM ESEMÉ

Hadseregünk szükségszerű 
átszervezéséről

Irta: JICCHÁK RÄBIN

A napokban közölték a Cáhál 
nak a külön szárazföldi erők pa 
rancsnokságának felállítására vo 
natkozó tervét, annak élén Jisz. 
ráél Tál tábornokkal. Az elgon­
dolás nem uj, felmerült már más­
kor is. Nem egyszer vitatták meg 
a kérdést az előző hadügymi­
niszterek és vezérkari főnökök, 
a maga idejében mindegyik meg 
mondta a maga véleményét is, 
többnyire elutatsítót, de úgy lát 
szik. most jött el az ideje annak, 
hogy ezt a parancsnokságot még­
is létrehozzák.

A magam részéről helyes lé­
pésnek tartom ezt. de semmiképp 
sem látok benne forradalmi tet­
tet. Szervezési rendszabály ez, 
amire Izrael állama katonai ere­
jének egyre növekvő méretei kö­
teleznek bennünket. Helyeslem a 
szervezési módosítást azért is, — 
mert a Cáhálra és a vezérkarra 
a közeli években váró feladatok 
szintén szükségessé teszik. Az 
Egyiptommal megkötött békeszer 
ződés következtében visszavonu­
lunk a szináji nemzetközi határ­
ra. s így körzetünkben új reali­
tás születik, békével a déli fron­
ton. háborús fenyegetésekkel a 
keletin.

A szárazföldi haderő parancs­
noksága átszervezheti a Cáhál 
harci metódusait. Létrehozatala 
lehetővé teszi majd e fegyvernem 
és a hadtáp számára, hogy az ed­
diginél jobban gondoskodjanak fe 
löliik. Mindnyájuk ügyei egy kéz­

erőt és felszerelést takarít majd 
meg népünk számára, tehát kí­
méli amúgy is gyengén álló költ­
ségvetésünket. A megszünteten­
dő parancsnokságok, mint pél­
dául a külön páncélos, vagy gy a­
logos parancsnokság ezután más 
formában működik majd, remél­
hetőleg csökkentett személyzettel.

Időnként a Cáhálnak jól fog 
a szervezési és elgondolás! át­
állítás. Persze csak addig, amíg 
ez nem öncél. Minden ilyen mó­
dosítás ugyanis a sablon feladá­
sára kényszerít és serkentő ki­
hívást jelent az elgondolások és 
a szervezőmunka számára. A Cá- 
hált tehát azért kell olykor át­
állítani, nehogy a megszokottban 
tespedjen, s ennek, úgy gondo­
lom. most jött el az ideje.

Tál tábornokot jól ismerem, 
s úgy vélem, ő a legmegfelelőbb 
ember a szárazföldi erők pa­
rancsnokságának az élére. Felké­
szültsége és tapasztalatai alkal­
massá teszik az újformájú had­
erő létrehozására és működteté­
sére, a legjobb eredmények eléré

Sffluel Gonén: Miért kell ez Mota Gur: Miért nem kell
Mivel a szárazföldi erők pa­

rancsnoksága felállításának az 
ügye az utóbbi időkben egyre 
szélesebb hullámokat ver. sőt sze­
mélyi sínekre siklott, könnyen 
tévedésbe eshetünk, s azt hihet­
jük, hogy a parancsnokság létre­
hozatala öncél. Valójában ez 
csak szervezési rendszabály, a 
szervezés pedig csupán eszköze 
valamely probléma megoldásá­
nak. Fennáll-e itt egyáltalán 
olyan probléma, amely megoldást 
követel? Ha pedig fennáll, ak­
kor vajon nem túl drága-e, eset­
leg nem súlyosbítja-e a betegsé­
get a javasolt gyógyszer?

A Cáhál jelenlegi problémája 
a fegyvernemek együttműködése. 
A harcoló erők manapság több 
fegyvernemből állanak. Nincs 
manapság külön csata az akna­
mezőkön, nincs az, hogy a csata 
mezőt előbb a tüzérség semle­
gesítse. hogy utána a gyalogosok 
kezdhessenek áttörni.

Ellentétben a légi és a tengeri 
haderővel, mindmáig nem volt 
meg az egységes szárazföldi had­
erő, miértis nem volt a száraz­
földi erőknek apjuk, felelősük 
sem. Ez a tény ártott a száraz­
földi erők kívánatos elsőbbségé­
nek, ami például a költségvetés­
ben is kifejezésre jutott. Valójá- 

sére. Tilt akkor nevezték ki aj ban a vezérkarnak kellett volna 
páncélos erők parancsnokává, a-ja szárazföldi erők parancsnoksá- 
mikor én voltam a vezérkari fő-Igaként működnie, de a hadse- 
nök. Ebben a minőségében for- j reg egyre nőtt, feladatai rendkí- 
radalmasította a tankok tűzérsé- vül kibővültek, s ezért a vezér- 
gi erejét, ami azután rendkívül, kar nem volt képes közvetlenül 
pozitív eredményekkel hatott a! foglalkozni a szárazföldi erőkkel.
vízforrások eltérítése miatt foly­
tatott harcban, a hatnapos hábo­
rúban, a kifullasztó és a jom-ki- 
puri háborúkban. Bebizonyította,

be futnak maid össze, s ez az hogy kiváló haderő-építő, har 
egy központi irányító átfogóan te­
kintheti majd át a Cáhálra váró 
szárazföldi hadviselés kérdéseit.

Közben pedig a légi és a tengeri 
haderő egyre önállóbbá vált.

A Cáhál tehát odajutott, hogy 
— ma ez világosabban látszik, 
mint valaha — a jövőbeni csatá-

A közvetlen irányítás szabaddá 
teszi a vezérkart, hogy zavarta­
lanul intézhesse a maga felada­
tait. Feltehető az is, hogy a pa­
rancsnokság felállítása munka-

cos, a hatnapos háborúban pedig lkat a szárazföldi haderő dönti 
azt, hogy hivatott parancsnoka jel. Ez a felismerés azóta vitat- 
a páncélos hadosztálynak. Min- ihatatlan, amióta a jom-kipuri há- 
den tekintetben bevált, ezért aj borúban kiderült, hogy a száraz­
szárazföldi erők parancsnoksága- földi erők csak korlátolt támo­

gatást várhatnak a légihaderőtől.
Hogy azonban a jövőben a 

csatázó haderők valóban több

nak a létrehozását és Tál tábor­
nok kinevezését csak üdvözölhe­
tem.

fegyvernem együttműködésén ala 
puljanak, gondoskodni kell ar­
ról, hogy már a legelső gyakor­
latoktól kezdve egybekapcsolt 
fegyvernemekként képezzük ki 
őket. Ezt a legalacsonyabb szint­
től kezdve egészen a legmaga­
sabb szintig meg kell valósítani. 
Gondoskodni kell arról, hogy az 
egymásmellé-rendelés már magá­
ból a szervezési formából fakad­
jon, hogy minden haderő-részleg 
egy tető alatt működjék, a pa­
rancsnokságot pedig valóban pa- 
rancsnoklási, nemcsak egyeztető 
hatáskörrel lássák el. X kato­
nák és parancsnokaik kiképzé­
sében központi összetevőnek kell 
a fegyvernem-közi elvnek lennie, 
s nem csupán a tananyag egyik 
szakaszának.

Annak idején magam is java­
soltam a négy haderő: a páncé­
losok, a gyalogosok, az utászok 
és a tüzérek közös parancsnok­
ságát. Nem javasoltam a száraz­
földi erők átfogó külön parancs­
nokságát, mert ez drága mulat­
ság lett volna munkaerőben és 
a dologi kiadásokban egyaránt. A 
szárazföldi erők átfogó saját had­
ereje bonyolulttá tenné az irá­
nyítást, saját vezérkar létrehoza­
talát tenné szükségessé. Viszont 
azt javasoltam, hogy mentsék fel 
a szárazföldi erőket az alól, hogy 
munkaerő- és felszerelési kérdé­
seiket a vezérkarral kelljen meg­
tárgyaltok, vezessék ők maguk 
az egyes fegyvernemek iskoláit, 
s ők feleljenek az alapkiképzé­
sért, a szakosított kiképzésért, 
valamint az egyes fegyvernemek 
harci taktikájának kialakításáért.

Ezután már nem fordul elő, hogy 
gyalogosok szerepeljenek a pán­
célosoknál és páncélosok a gya­
logosok között. A szárazföldi 
haderőket a jövőben saját pa­
rancsnokságuk képviseli majd 
minden ügyben a vezérkar előtt, 
ami ennek révén felszabadul, és 
valóban az egész hadsereg nagy­
vezérkaraként működhet. S ez az, 
ami ma még nem áll fenn.

Mesterségek, foglalkozások, hivatások (16,)

»Maria komoly fejlődés előtt áll!«
Hat éve áll Efrájim Sárir a 

város élén. Az ország kisvárosai 
közi.’ Naharia a legnagyobb — 
ie'enleg 32 ezer lakosa van —, 
s .’ruráltsága szinte közmondá- 
o". A németországi zsidók, va- 

a jekék teremtették meg; 
meghatározói a jellegé­

re.. Persze az idők folyamán 
:n törzs képviselethez jutott 

a -osban — ilyen, vagy olyan 
arányok szerint.

Az utóbbi hat évben magyar- 
z : polgármestere van Nahariá- 

Efrájim Sárir a Nagyvárad- 
:>vki Tenkén született.

Mikor alijjázott, polgármes­
ter úr?

NAHARUN 
KEZDŐDÖTT...

— 1939-ben. Ha hiszi, ha nem, 
:ilegálisan érkező hajó Naha- 
nartjainál kötött ki. Itt kez­

dődőit az új élei számomra. De
’' nem maradtam itt — kibuc 

ba mentem.

— Hogyan tanulta meg a vá- 
r ezetés csinfát-binját?

— A gyakorlatban. Vagyis 
--'net közben szereztem meg a
gyakorlatot.

~ Naharián a turisztika a la­
kosság létalapja?

— Csak részben. Nem is túl 
nagy részben. Igaz, hogy az or­
szág lakóinak köztudatában nya­
ralóhelyként szerepel Naharia, 
mégis meg kell mondanom, hogy
rn"> rnár 1G <TTrnr

— EFRÁJIM SÁRIR POLGÁRMESTER
Irta: BENEDEK PÁL

gyedünkben és a lakosság 45 
százaléka ipari tevékenységből él.

— Hány hotel van Naharián?
— Tíz hotel. A kisebb pan­

ziókat nem számitom.

— Fejlesztik a turisztikát is?
— Természetesen. Ma már nem 

csak nyaralnak, de telelnek is a 
turisták nálunk, s innen baran­
golják be a Gálil szép vidékeit. 
De olyanok is szép számmal 
akadnak, akik pihenni jönnek té­
len Nahariára, mert akkor szere­
tik ezt a várost, amikor nincs 
nagy zsúfoltság.

— Mi a város főproblémája?

MEGFELELŐ

FELTÉTELEK
— Problémákban nincs hiány. 

Mindenekelőtt az ipari üzemek 
fejlesztéséhez való feltételeket 
kell megteremteni. Megfelelő te­
rületeket igényelnek ehhez a vál­
lalkozók. Nagyon fontos továbbá, 
hogy egyensúlyban legyen a vá­
ros költségvetése, mert ez a jó 
szolgáltatások feltétele.

— Mi ennek az akadálya?

— Nagyon sok javítanivaló
van a belügyminisztériummal
való együttműködés rendjén. Sok 
kai tartoznak nekünk.

— Mi az a sok?
— Harminc millióval. Csak 

cseppenként kapjuk tőlük a támo
rrofnet nryr>r>1\rre> c’ZÍít^cXrr V*'“ p fi-

*S.: é

zetések folyósításához. A helyze­
tünk nem olyan válságos, mint 
amilyen Tel Aviv városáé volt 
az utóbbi hetekben, de jónéhány 
millióval lehetne rajtunk segí­
teni.

— Hány alkalmazottja van a 
náhariai városházának?

— Hatszáz ember. Ebben a 
pedagógusok is benne vannak.

— Kiváncsi lennék, hány tiszt­
viselője van a városnak?

— Hatvan ember.

— Nem sok ez?

— Kevés. Már túl vagyunk a 
hivatali munka ésszerüsitésén. 
Vesse össze a tisztviselők számát 
a város tényleges arányaival és 
adminisztrációs problémáival. Pél 
damutatóan kevesen dolgoznak 
nálunk.

— Mennyi a város évi költség­
vetésének végösszege?

— Kétszáz millió font.

— Vannak-e koalíciós problé­
mák a városházán?

— Nincsenek. Abszolút több­
sége nincs ugyan a Mááráchnalc 
— vagyis a pártomnak —, de a 
Vallásos Nemzeti párttal és a 
demokrata - párti városatyával 
koalíciót teremtettünk és így 
kezünkben a többség a 15 tagú 
tanácsban.

— Mi a célja a városvezető-
cn

MAXIMÁLIS 

MÉRTÉKBEN
— Naharia fejlődni akar. A 

városházi adminisztráció célja, 
hogy maximális mértékben bizto­
sítsa a fejlődés folyamatát.

— Meddig akar polgármester 
úr a város élén maradni?

— Értem a finoman megfogal 
mázott kérdést. Arra utal, hogy 
az elődöm közel 30 évig volt Na­
haria polgármestere. Ilyen érte­
lemben — azt hiszem —, orszá- 
gos rekord az övé. Én nem aka­
rom meg se közelíteni a rekord­
ját. Ez az utolsó kadenciám, az­
tán átadom a helyemet.

— Kinek?

— Személy szerint még nem 
tudom, de kijelenthetem, hogy 
évek óta igyekszem utódokat ne­
velni. Azt szeretném, hogy azok, 
akik megmérkőznek majd a pol­
gármesteri székért, értsenek is a 
városvezetéshez.

— Ezt tudják Naharián?
— Hire van. Én azt akarom, 

hogy minél többen megtudják. 
Aki közli velem, hogy jelöltnek 
tekinti magát a polgármester­
ségre, az minden segítséget meg 
kap tőlem, hogy felkészüljön a 
feladatra.

— Milyen további személyi 
ambíciók fűtik?

— Nem elegendő annyi, hogy 
nyugdíjas polgármester szeret­
nek lenni?

Annak idején Smuél Gonén tá­
bornok rátermett munkacsoportot 
állított össze a szárazföldi erők 
parancsnokságának felállítása ü- 
gyében. Három napon keresztül 
vitattuk meg minden részletében 
a kérdést, s miniéi mélyebbre ás­
tunk, annál inkább meggyőződ­
tünk arról, hogy a szárazföldi 
erők saját parancsnoksága nem 
tölthet be pozitív szerepet a Cá­
hál soraiban, nem válthatja fel 
a közvetlen parancsnokokat, leg­
feljebb csak azzal járhat, hogy 
az új parancsnokság sok munka­
erőbe és pénzbe kerül majd.

Véleményem szerint ma sincs 
értelme a külön szárazföldi pa­
rancsnokságnak. Számtalan pon­
ton működnek a háborúban 
együtt a fegyvernemek, de min­
degyiküknek más-más a hivatása 
háborúban, előtte és utána, a ta 
nulságok levonásában és alkal­
mazásában, a harci taktika ki­
alakításában, a harcieszközök ki- 
fejlesztésében. Nem hozható kö­
zös nevezőre #gy újfajta ejtőer­
nyő kifejlesztése egy új tankéval, 
a tanké sem egy újfajta lövedék 
kitervezésével. Ha viszont a har­
cieszközök kifejlesztését kiveszik 
a fegyvernemek kezéből, amit pe­
dig most meg akarnak tenni, az 
árt a kifejlesztés menetének. A- 
mint én a hadsereget ismerem, az 
idők során az egyes fegyverne­
mek majd ismét kiépítik saját ki- 
fejlesztési egységeiket.

Attól is tartok, hogy a kikép­
zési módszerek egyesítése árt a 
katona harci készségének. Az ej­
tőernyősök kiképzése egyáltalán 
nem hasonlít a tankosokéhoz. A- 
miből következik, hogy a száraz 
földi haderők parancsnokságá­
nak is a regruták osztályozásával 
és a külön kiképző táborok fel­
állításával kell majd munkáját 
kezdenie, ami viszont csökkente­

né a kiképzés színvonalát.

Nézetem szerint a harci együtt­
működés kérdését is a vezérkar 
és főnöke kezében kell meghagy­
ni, márpedig a tervezett száraz­
földi parancsnokság kivenné a 
kezükből. A vezérkari főnöknek 
átfogóbb áttekintése van a mun­
kaerők és a költségvetési alapok 
szétosztása fölött, s ha ő intézi 
az ügyeket, nem eshetik meg az, 
ami a múltban megesett, hogy 
egyes fegyvernemek a rövidebbet 
húzzák, mint a tüzérség a hat­
napos háborúban, vagy az utá­
szok a jom-kipuriban. Aki azt 
állítja, hogy a vezérkari főnök 
erre nem érhet rá — az még so­
ha nem volt vezérkari főnök.

A harci egytütműködés meg­
valósítása érdekében állítottuk fel 
a Cáhálban a rohamozó egységek 
iskoláját. Kialakítottuk az egybe­
kapcsolt hadviselés taktikáját, az 
ossz - haderő gyakorlatainak a 
megtervezéséhez pedig állandóan 
és rendszeresen foglalkoztattuk a 
különböző fegyvernemek tucatnyi 
főtisztjét. Akadnak problémák a 
Cáhálban ma is, de megoldásu­
kat munka révén, nem pedig szer­
vezési módosításokban kell ke­
resnünk. Tény az, hogy ameri­
kai katonai vezetők jöttek hoz­
zánk a fegyvernemek együttmű­
ködésén alapuló taktikát megta­
nulni.

Mivel ez ügyben már több mint 
egy évvel ezelőtt döntötte el 
ugyanaz a hadügyminisztérium és 
ugyanaz a vezérkari főnök, hogy 
ezt a parancsnokságot nem kell 
megalakítani, most pedig hom­
lokegyenest ellenkező döntést hoz 
tak, joggal tehetjük fel, hogy az 
új döntést politikai szinten hoz­
ták meg, s ugyanúgy Tál tábor­
nok kinevezésének a határoza­
tát is.

EGY KÉT SZÓT ABAFATRÓL
Látogatók, akik bejutnak Ara­

fat különböző főhadiszállásaira, 
vagy éppen valamelyik szentélyé­
be, mesélik, hogy a palesztin ve­
zér szorgalmas és ideges. Ideges, 
mert túl sokat dolgozik.

„Sajnálja, hogy a nap csak 24 
órából áll” — mondotta titkára, 
Sami Musallan egy német kép­
viselőnek, aki meglátogatta a 
vezért s megállapította, hogy re­
meg a keze. Pár percig sem tud­
ta tartani a narancsszaftos poha­
rat. Máskülönben Arafat büszke 
arra, hogy bár kommunisták tá­
mogatták, ő személv szerint meg­
maradt „burzsoának”. Lakása is 
úgv fest: Beirutban, a Rue Uni- 
versité Arabe környékén piros- 
és zöld huzatos garnitúra díszíti 
szobáiét, a vitrinekben porcelán- 
fignrak: ló, elefánt, krokodil és 
szamár.

A színpompás ezeregyéjszaka

világra csak két párna és a ká­
véskanna emlékeztet. A falakon 
kínai akvarellek. abból az idő­
ből, amikor Arafat még Peking, 
és nem Moszkva „felé tájékozó­
dott. Több ilyen lakása van, — 
egyikben sem tartózkodik három 
óránál tovább, mert tudja, hogy 
„a cionisták figyelik”.

Legtöbb idejét az AI Fatach 
fegyveres organizációnak szente­
li, mert csak ezzel tudja sakkban 
tartani a hat másik rivális pa­
lesztin organizációt. A nyár de­
rekán mozgósított, húszezer em­
bert vont össze Tvrus libanoni 
város közelében. A parancsno­
kok mind a Krím-félszigeten fel­
állított szovjet kiképző iskolából 
jönnek, s titkára büszkén meséli 
Arafatról: „Az Elnök úr most 
Zsukov marsall emlékiratait ol­
vassa ..

(Uj Európa)

Sikunokttl épít 
a Szoléi Boné Egyiptomban

Srágá Rottman, a Szoléi Bone 
konszern vezérigazgatója közölte: 
megvan minden kilátása annak, 
hogy a vállalata egyiptomi cé­
gekkel együttműködve, lakóne­
gyedeket emeljen Egyiptomban.

Rottman most tért haza Egyip­
tomból, ahol rövid látogatása so­
rán az építkezési szakma ottani 
vezető személyiségeivel tárgyalt. 
Kíséretében volt Élijáhu Porát, 
a Szoléi Boné külföldi munká­
latokat végző egységének a ve­

zérigazgatója is.
A" látogatás során megtekintet­

ték az ottani lakónegyed-építke­
zéseket, s most, hogy közeledünk 
az Izráel és Egyiptom között ki­
alakítandó normalizáció kezdeti 
időpontjához, helyi építkezési vál­
lalat létesítését tervezik Egyip­
tomban, ottani tényezőkkel való 
együttműködésben. Az új válla­
lat népi lakónegyedek több vál­
tozatának létesítésével, azonkívül 
kereskedelmi projektumok meg­
valósításával foglalkozik majd. |
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UJ KELET

A NATO fél az orosz medve ölelésétől
Elriasztó hatása fesz-e a NATO új rakéta­

hálózatának a Szovjetunióra?
Nem kell katonai szakértőnek 

lenni annak megértéséhez, hogy 
azok az intézkedések, amelyeket 
a NATO tesz az orosz katonai 
fölény ellensúlyozására, elkéstek 
és rendkívül lassan folynak. Rö­
vid idő alatt nem is állíthatja hely 
re a katonai egyensúlyt Európá­
ban. A NATO hivatalos közle­
ményeinek olvasása során még a 
gyerek is láthatja, hogy csak 
1983-ban, amikor megkezdik az 
új rakéták elhelyezését az európai 
fronton, lesz a NATO-nak olyan 
fegyvertartaléka, amely megküzd- 
bet a szovjet katonai erejével. 
Ezt is csak annak a feltételezése 
mellett —, ami nagyon naiv el­
képzelés —, hogy addig az idő­
pontig az oroszok nem tesznek 
olyan lépéseket, amely megőrzi, 
sőt növeli a mennyiség- és mi­
nőségbeli fölényt, amellyel ren­
delkeznek.

Az oroszoknak most 20 darab 
SS—20 rakétaütegük van, ame­
lyek mélyen a területen belülről 
lesújthatnak Nyugat - Európára.

Minden más esetben nehézsé­
geket láttak előre, amelyek meg 
zavarhatják azokat az eredmé­
nyeket, amelyeket eddig elértek a 
nemzetközi feszültség enyhítésére 
és a fegyverkezési verseny foko­
zódására vezethet.

„Nem engedhetjük meg — 
mondta egy orosz újságíró —, 
hogy Németország, egy nemze­
dékkel Hitler után, újra katonai 
veszedelmet jelentsen a Szovjet­
unió számára. Azt hiszem, hogy 
judiciummal rendelkező nyugati 
vezetők fel tudják fogni, hogy 
milyen érzékenyek vagyunk mi 
ezen a téren.”

Valójában a NATO tanácsá­
nak határozata drámai fordulatot 
jelent, amit nem lehet összeha­
sonlítani az előző döntésekkel. 
Ha valóban keresztülviszik a 
NATO határozatát 572 Prashing 
és Cross rakéta felállításáról Nyu 
gat-Európában, a kontinens első 
alkalommal válna olyan támasz­
ponttá, amelyről eredményesen 
lehetne támadni a Szovjetunió

Ezen kivül nagy számban van- belső országrészeit, még a Moszk 
nak bombázó repülőgépeik, ame- ván túli területeket is. Orosz 
Iveket a Nyugaton Backfire-nek szemmel nézve ez biztonsági ve- 
neveznek. A NATO parancsnok- szélynek tekinthető és a Nyugat

hozatalaiban és hogy megismer­
jék a nyugati államszövetség 
gyenge pontjait.

Másképpen is vissza lehet te­
kinteni erre az eseményre. A 
hajlandóság hiánya arra, hogy 
fenntartás nélküli politikai szoli­
daritást mutassanak, ez a de­
mokratikus államok szólásszabad 
ságának természetes kifejezése is. 
Láthatták az orosz ujságirók, 
hogy a tagállamok tiszteletben 
tartják egymás szuverénitását. 
Másrészt pedig azt is tapasztal­
hatták az oroszok, hogy milyen 
zsarolás jellege van a katonai fö­
lénynek, amelyet eddig elértek és 
hogy ennek reakciója is lehet az 
ő szempontjukból. Brüsszelben a 
NATO nagy lépést tett előre, 
hogy áthidalja a fennálló straté­
giai szakadékot és megkönnyítse 
további határozatok hozatalát, a- 
melyekre a jövőben szüksége le­
het.

HERMANN KAHN JÓSLATAI:

11 változások évtizede következik
sei, ami az 
tartott.

utóbbi 20 éven átHerman Kahn nem jós, hanem 
jövő-kutató. A Hudson állam- 
tudományi intézet elnöke, aki jö­
vendöléseit tudományos megfigye 
lések alapján készíti. Az ujság­
irók megkérdezték tőle, hogy mi 
vár az amerikaiakra a 80-as 
években.

— Jelentős változásokra szá­
raitok a következő évtizedben, 
legalább is az Egyesült Államok­
ban és a fejlett ipari országok­
ban. Úgy látszik, betegség felé 
haladunk. Még nem vagyunk 
betegek, de egészségünk már 
nincs rendben. Kényelmetlen ér­
zésünk van. A legjobb esetben a evek óta azt mondanám, hogy 
szerény várakozások évtizede j az ország érelmeszesedésben szén 
lesz, szerényebbeké, mint a multjved. A reagálása hosszadalmas, 
évtized volt. Bizonyos körök politikájának irányitói sem gon- 
életszinvonala emelkedni fog, ez 
azonban lassú méretű lesz, ha 
összehasonlítjuk azzal a fejlődés-

— Mire építi ezeket a jeltevé­
seket?

— Az elmúlt 25 évben, ame­
lyek legalább is anyagi szem­
pontból jók voltak, zűrös, ha­
nyag, lusta és tehetetlen bürok­
rácia fejlődött ki. A 80-as évek­
ben szerencsétlenségek, feszült­
séggel és aggodalommal teli hely­
zetek várnak ránk. A múltban 
az Egyesült Államok megrázkód 
tatásokon ment keresztül anél­
kül, hogy polgárai ezeket meg­
szenvedték volna, de a 60-as

dolgoznak elég fürgén. Erre mu­
tatnak a zűrzavaros reagálások 
az energia kérdésében.

AZ IZRAELI ARABOK NACMNALIZMUSAROl
Múltkorában a Kneszet külügyi- mi történt? Egy szép napon dr.

sága ezekkel a fegyverekkel szem eltökélt szándékának, hogy egy-

és hadügyi bizottsága elé terjesz­
tettek egy jelentést, amely az iz­
raeli arabok problémájával foglal­
kozik és nem nevezhető biztató­
nak. Minden sorából a tehetet-

ben csak elavult angol rakétákat iségesen lépjen fel a szovjet pro-j]ens£g érzését lehet kiolvasni, —
tudna bevetni, amelyekről a szak 
értők már régen mondják, hogy 
ócskavasraktárba valók.

Részben válaszul szolgálhatnak 
a tengeralattjáróról kilőtt raké­
ták. Ezzel kapcsolatban azon­
ban az a probléma, hogy pon­
tosságukban nem versenyezhet­
nek a föld-föld rakétákkal. Fenn 
maradtak tehát a középtávú fran 
cia atomrakéták, amelyeket az 
Albion-fennsikon helyeztek el. 
Ezeknek a rakétáknak az Achil- 
les-sarka a minőségük,. amely 
meg sem közeliti a szovjet SS— 
20 "rakétákat és azonkívül nem 
is állnak szükségszerűen a NATO 
parancsnokság rendelkezésére, 
mert Franciaország nem tagja az 
Északatlanti Szövetség katonai 
részlegének.

Az oroszoknak tehát 1983-ig 
biztos fölényük van az „Euro- 
stratégikusnak” nevezett fegyve­
rek terén. Ha Moszkva hozzá­
járul a fegyverkezés csökkentésé­
hez ezen a téren, (minthogy ezek 
a fegyverek nincsenek ellenőrzés 
alatt), mégpedig a SALT-egyez- 
mények keretében, de nem köt­
nék ki a kölcsönösséget, akkor is 
nyilvánvalóan előnyös helyzetben 
van. Ha vonakodik tárgyalni a 
Nyugattal, arra használhatja ki 
fölényét, hogy továbbra is elmé­
lyítse a NATO tagállamai kö­
zötti ellentéteket. Egyrészt, fenye­
getőzhet. másrészt pedig ígérget­
het. Mind a két módszer hasz­
nosnak bizonyult abban a vitá­
ban, ami megelőzte a NATO 
határozatát az új rakéta-hálózat 
létesítéséről.

A NATO brüsszeli főhadiszál­
lásán is érezni lehet, hogy milyen 
erőt kölcsönöz az oroszoknak az 
a fölény, amelyet eddig elértek. 
A keleti blokkból mintegy 60 
ujságiró volt jelen a NATO had­
ügyminisztereinek és külügymi­
nisztereinek legutóbbi tárgyalá­
sán. Minden velük folytatott 
megbeszélésből az északi szél hi­
degsége csapott ki, mintegy iga­
zolva Moszkvának azt a tervét, 
hogy tökéletesen kihasználja a jó 
kártyalapokat, amelyeket a kezé­
ben tart. A NATO határozatá­
nak elhalasztása, az azzal szem­
beni fenntartások kifejezése, vagy 
annak lehetősége, hogy egyáltalá­
ban ne határozzanak, a Pravda 
és az Izvesztja munkatársai sze­
mében a legkiválóbb eshetőséget 
nyújtotta volna ahhoz, hogy meg 
mentsék a détente-t.

vokációval szemben. Európai mintegy beismeréseként annak, 
szemmel nézve ez azt jelenti,, j^gy lehetetlen megfékezni az iz­

raeli arabok nacionalista érzel­
meit

Smuel Toledano képviselő, aki 
a Máárách kormány idején a mi­
niszterelnök tanácsosa volt az 
arab ügyekben, ebben a minő­
ségében azt az elvet vallotta,

hogy a nyugati országok katonai 
veszedelemnek is kiteszik magu­
kat és egyben át kell venniök a 
terhek egy részét, amelyeket az 
Egyesült Államok visel, hogy 
fenntartsa a fegyverkezési egyen­
súlyt az öreg kontinensen.

Még ha nem is helyeseljük az:1«®..«* a meggySzés 6 együtt.
drámai működés utján lehet erősítem aeurópaiak aggodalmait a 

változás miatt, legalább is meg 
lehet őket érteni. Amikor Bel­
gium és Hollandia első alkalom­
mal váltak szovjet célokat sújtani 
tudó rakéták bázisává, megvál­
tozik a stratégiai helyzetük min­
den esetben, amikor a nagyhatal­
mak között konfliktus tör ki és 
az orosz rakéták természetes cél­
pontjaivá válnak. Ebben a hely­
zetben le kell mondainok a sem­
legesség illúziójáról, vagy hogy 
garanciát kaphatnak az oroszok­
tól atomtámadás esetére.

mérsékelt izraeli arabok pozíció­
ját. Ezalatt azt értette, hogy anya­
gi forrásokat kell előteremteni az 
izraeli arabok kulturális és egyéb 
intézményeinek támogatására, az 
intellektuális rétegek számára meg 
kell nyitni az érvényesülés útját 
az állami hivatalokban és közin­
tézményekben, gondoskodni a fal­
vak fejlesztéséről, ösztöndíjakat 
nyújtani az izraeli arab diákok­
nak és olyan befolyásos embere­
ket bevonni a közéleti tevékeny­
ségbe, akik hajlandók együttmű­
ködni a zsidókkal.

A NATO központjában töltött 
két drámai nap bizonyítja, hogy Toledano 

hivatalából,
csalódottan távozott 

s csatlakozott a
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A miniszterek előre elkészített 
beszédekkel érkeztek, amelyeket 
a munkatársak népes tábora fo­
galmazott meg s nem tartalmaz­
tak semmiféle újdonságot. Az 
érdeklődés főként olyan államok 
iránt nyilvánult meg, amelyek­
nek parlamentjeiben fontos hatá­
rozatokra készültek, mint pél­
dául, hogy a dán parlament tá­
mogat ja-e a NATO tervét, vagy 
hogy a belga képviselőház hoz­
zájárul-e 4 rakéta felállásához 
az ország területén? Hogyan cse­
lekszik majd a holland kormány, 
ha választania kell a belpolitikai 
válság veszélye, vagy a NATO- 
val való szolidaritás lehetősége 
között?

Az orosz ujságirók számára ez 
remek tanulmányút volt abból 
szempontból, hogy megismerhes­
sék a parlamentáris demokráciák 
gyengeségeit, amit természetesen 
össze sem lehet hasonlítani azzal, 
ahogyan a Szovjetunióban a ha­
tározatokat hozzák. De a szovjet 
újságírókkal folytatott beszélgeté­
sekből azt a tanulságot lehet le­
szűrni, hogy a nemzeti parla­
mentek szövődményes problémáit 
nem tekintik követendő példá­
nak, hanem a nyugati társadalom 
ban uralkodó tohu-vábohunak. 
Más szavakkal, a tagállamok 
belső poblémáinak ismerete ragyo 
gó alkalmat nyújt arra, hogy 
megzavarják a NATO-t határozat

Sáron bejelentette lemondását. 
Rájött ugyanis, hogy kormány- 
tényezőknek nincs szándékukban 
megmérkőzni az izraeli arabok 
problémáival és csak a pillanat­
nyi nehézségek elsimítására töre­
kednek.

Most nincs a miniszterelnöknek 
arabügyi tanácsadója, hanem csak 
egy helyettes működik, Benjámin 
Gur-Árje, akinek komoly tapasz­
talatai vannak az arabokkal va­
ló tárgyalás terén. Mint elődje, 
ő is a költségvetési korlátozások 
falába ütközik és gyakorlatilag 
nincs semmi lehetősége arra, hogy 
akár egyetlen arab értelmiségi­
nek a problémáját is megoldja. 
Abban különbözik elődjétől, hogy 
nyíltan kimondja véleményét: az 
izraeli arabok problémája olyan 
bonyolult, hogy költségvetések, 
állások és más juttatások útján 
nem lehet megoldani.

A Kneszet külügyi- és hadügyi 
bizottsága előtt fekvő jelentésben 
kifejezésre jut mindazon állami 
és biztonsági tényezőknek az ál­
láspontja .amelyek az izraeli ara­
bok problémáival foglalkoznak. 
Kiderül, hogy általában elkerül­
hetetlennek tartják az izraeli ara­
bok rad'kálizálódását. Ez a fo­
lyamat fokozódik és idővel elmé-

bok visznek vezető szerepet az 
arab utcában, s amilyen mérték 
ben múlnak az évek, úgy erősí­
tik pozícióikat. Azt ajánlják te­
hát. hogy részesítsék előnyben 
azokat az arabokat, akik álla­
muknak tekintik Izraelt és ugyan­
akkor lépjenek fel erélyesen az 
olyan arab körök ellen, amelyek 
kétségbevonják Izráel létjogosult­
ságát és ezt a felfogást terjesz­
tik. A jelentés azt javasolja, hogy 
olyan iskolahálózatot szervezze­
nek az izráeli arabok körében, 
amely „nem problematikus” fog­
lalkozási ágak felé irányítja a 
fiatalságot. Vegyék fel az arab 
diákokat a már fennálló iparis­
kolákba, és az arab kisebbség 
számára is létesítsenek ilyen in­
tézeteket

Ezek és más javaslatok ellen­
téteket váltottak ki a külügyi- 
és hadügyi bizottság tagjai kö­
zött. Egyesek azt állítják, hogy 
a jelentés tényeken alapul, má­
sok pedig azt. hogy az okmány 
megfogalmazóit a reménytelenség 
vezette, és nem mernek megmér­
kőzni a problémákkal. A bírá­
lók azonban n°m vetettek fel 
újabb iavaslatokat.

Az okmány már az irattárban 
fekszik és nagyon valószínű, hogy 
a bizottság íagiainak a többsége

viselővé választották. Jóllehet a 
Máárách miniszterei és minden 
befolyásos személyisége általában 
egyetértett Toledano nézeteivel és 
a Hisztadrut részéről még vala­
melyes támogatásban is részesült, 
nagyjából azonban megállapítha­
tó, hogy terveiből nem valósítot­
tak meg szinte semmit. A máso­
dik csalódást maguk az arabok 
okozták számára. Erok a jószán­
dékot úgy értelmezték, hogy To­
ledano a gvenge rétegek megnye­
résére törekszik és ugyanakkor el 
nyomja, vagy figyelmen kívül 
hatrvia a vezető rétegeket, ame­
lyeknek a vezetői próbára akar­
ták tenni Toledano terveit. Vé­
gül is mind a két arab csoport 
csalódottnak érezte magát és há­
tat fordított az izráeli hatóságok­
nak, nem hittek őszinteségükben.

Toledano lemondott, helyébe 
dr. Mose Sáront nevezték ki, és 
az arabok tudni akarták, hogy 
az új tanácsadó mit hajlandó ten­
ni az érdekükben. Dr. Sáron még 
egy évig sem dolgozott hivatalá­
ban, amikor terjedelmes jelentést 
nyújtott át Menáchem Begin mi­
niszterelnöknek. Dr. Sáron refe­
rátuma többé-kevésbé megegyezik 
a Toledano által felvetett tervek­
kel. Előnye az volt elődjével 
szemben, hogy maga mögött érez­
hette pártjának támogatását és 
remélhette, hogy ráveheti felette­
seit javaslatai végrehajtására. De

lyül. Oka a palesztinai kérdéssel már el is felejtette a tartalmát, 
való mindennapi összeütközésben! A probléma azonban megmaradt, 
gyökeredzik. Az izráeli arabok Azok, ak<’k figyelemmel kísérik 
és a megszállt területek lakossá- az izraeli arabok politikai akti­
ga között szoros kapcsolat ala­
kult ki, és ugyanakkor megrom­
lott a zsidó és az arab lakosság 
közötti jóviszony.

Ennek az értékelésnek az alap­
ján nincs ok optimizmusra, és 
nem táplálhatunk illúziókat. A 
jelentés szerkesztői egész sor lé­
pést ajánlanak az izráeli hatósá­
goknak. Kiindulási pontjuk az, 
hogy már most a szélsőséges ara-

az izraeli arabok politikai 
vizálódását, tudják, hogy nem 
szabad közömbösnek lenni. Azt 
követeik .hogy mondják meg az 
igazat az izraeli arabok kérdésé­
ben, ne smerjék a szőnyeg alá 
ezt a kérdést és ne állítsák, hogv 
..jelentéktelen ki=ebbség” vall 
szélsőséges nézeteket. Azt akar­
ják. hogy a kormány nézzen 
szembe a tényekkel és taiáljon 
rájuk idejében orvoslást.
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TÜNTETŐK
A TEHERÄNI AMERIKAI KÖVETSÉG ELŐTT. 

A TÁBLÁK FELIRATA:
CARTER ŐRÜLT l

— Véleménye szerint a mai 
időke jellemző problémákkal ke­
rülünk szembe öt vagy tíz év 
múlva is?

— Igen. Az infláció folytató­
dik. Osztályrészünk lesz a bizony 
talanság ézése az energia kérdé­
sében, a terror, az atomháború­
val való fenyegetőzés, a nagyha­
talmak közötti torzsalkodás, Kí­
nát is beleértve, s az euro-do]]ár­
piac összeomlása. A bajok for­
rása a határozatok elfogadásának 
módja lesz, vagy talán a balsze­
rencse. Ha a bajok egyszerre zú­
dulnak maid ránk, zűrzavar kelet 
kezik a világban. Szerencsére, a 
bajok egymás után keletkeznek.

— Előre lát-e nagy háborút a 
követke-.ő évtizedben?

— Véleményem szerint nem 
következik be általános háború, 
ha csak nem lesz valami szeren­
csétlenség. Ha nem inog meg az 
erő-egyensuly, a józan államveze 
tők nem mernek majd háborút 
kezdeni, mert nem láthat'ák elő­
re annak kimenetelét. Balesetek 
azonban lehetségesek. Aggaszt 
engem az amerikai vezetők haj. 
landósága arra. hóm/ csak noli- 
tikai célokat szolgáló manőver­
nek tekintsék a Szovjetunió tün­
tető jellegű katonai bemutatóit, 
amelyekkel fölényét akaria bizo­
nyítani. Nem tartom helyesnek, 
hogy vakon biznak az oroszok 
konzervatizmusában.

— Azt akarja mondani, hogy 
a Szovjetunió atomháborúba 
kezd?

— Jóllehet ez a rémes elkép­
zelés nem valószínű, az Egyesült 
Államoknak mérlegelnie kell: ez 
is megtörténhet. Az oroszok hisz 
nek abban, hogy életben marad­
nak atomháború után is. terveik 
vannak a nagyvárosok kiürítésé­
re. Vannak tudósok, akik azt 
állitiák, hogy az emberiség el­
pusztul az atom-háboruban, de 
a szovjet vezetők véleménye más 
ebben a kérdésben és amerikai 
tudósok kutatásai bizonvitiák, 
hogy az oroszok hisznek fenn­
maradásukban.

— Mi vár ránk az élet-stilus és 
a környezet-minőség tekinteté­
ben?

— A középosztály életszínvo­
nala továbbra is emelkedni fog, 
az egy emberre eső jövedelem 
növekszik, de a munkások netto 
jövedelme csak kismértékben 
fog emelkedni. Az infláció és az 
adók továbbra is csökkentik a 
dolgozók reál-bérét. A gazdagok 
kevésbé fogják élvezni az életet, 
mint a középosztálybeliek, a sze­
gények helyzete pedig rosszabb 
lesz. Márís kezdik elveszteni ön­
becsülésüket. Jövedelmüket csak 
a népjóléti programok fogják fo­
kozni. A jövőben nagyon sok 
ember él majd a népjóléti jut­
tatásból.

— Lesznek-e új irányzatok 
az Egyesült Államok társadalmi 
összetételében?

— Ezek már léteznek. A fel­
ső középosztály tagjai, akik sza­
badon választják meg foglalkozá­
sukat, anyagi és lelki örömöt ta­
lálnak majd munkájukban és 
magas életszinvonalat érnek el. 
Nagy, jobbára önző tömegről 
van szó. amely megél a tehetsé­
géből és nem üz kétkezi mun­
kát. Ezzel szemben a szélesebb 
értelemben vett középosztály, ba 
leértve tisztviselőket és más bér­
alkalmazottakat, nagyon konzer­
vatív. Mind a két csoport a 
konzervatív életszemlélethez húz, 
mindegyik a maga módján és azt 
állítja, hogy a kormányzat ügyet­
len. Mindegyik gazdag és jól ve 
zetett államot akar. A két réteg 

(Folytatás az 5-ik oldalon)
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ÚJVÁRI PÉTER:

Ä MÉCS MELLETT
ytató- — Hiszen én mindjárt mond­
lizony tam, hogy Beer Bernát lánya
cérdé- erre a legalkalmasabb — dicseke­
iboru- dett Ochs.
tgvha- így hát ebben maradtak. Ha-
C Ki­ nelét rendelik a gyerekek mellé.
lói! ár- Ez mindenképpen jó lesz. Hanele
: tor­ kereshet egy pár forintot, az ár-
sának vak meg lelkiismeretes gondozás
alsze- ‘ alá kerülnek. Mikor Eskelesz ott­
*e zu- hon elmondotta, miben állapod­
kelet tak meg a bizalmas értekezleten,

ire. a Fűtiké kacagva a nyakába ug­
:nek. rott:

trut a

nem

— Jaj de okos vagy, apukám. 
Eli szén akkor Heimlich még visz- 
szaszerezheti a székjogot.

Eskelesz tréfásan leintette.
iboru, Hogy ne beszéljen ilyen bolondo­
?eren- kat. Hanem inkább menjen Ha-
!eg az neléhez és igyekezzék megértetni
ktveze vele. hogy mit akar tőle a hit­
[borút község. Később majd ő is beszél
|c elő- vele.
bsetek Tgv került Heimlich a közér­
pgaszt deklődés központjába. Az érdek-

lődés azonban rendesen csak a 
tiszavirág életét éli és Nagysörö­
dön is hamarost másfelé terelő­
dött volna az érdeklődés, ha nem 
lett volna ott Reszt, aki roppant 
fontos személyiségnek tartotta 
magát, amióta ő a csudát fölfe­
dezte. Volt gondja rá. hogy az 
emberek a mirákulumról meg ne 
feledkezzenek. A csuda izgatta és 
ingerelte.

— Hiába nem esik meg ilves- 
mi. — mondogatta a feleségének 
— tudni szeretném, mit jelent. 
Azt hiszed, a rabbi nem tudja? 
Dehogy nem. csak titkolódzik. 
De én nem fogom békén hagyni.

Es nap-nap után megzaklatta 
a rabbit, tárná ki előtte a csuda 
titkát. Es mert a rabbi állhatato­
san kitérő válaszokat adott, Liv- 
mezerhez folyamodott, akit a köz 
segben csaknem olyan kabaiistá 
nak tartottak, mint a rabbit.

Livniczer szintén kitérően vá­
laszolt. Ám a pék nem hagyott 
fel a zaklatásokkal. Livniczert 
kezdte bosszantani ez az ostoba 
cspkönyesség. Amióta a profán tu 
dományok kutatása miatt éjt-na- 
pm összevetett, más szemmel 
nézte a világot, mint azelőtt. Lát­
ta. hogy miiven kicsinyes a sö- 
rodiek gondolkodása és mennvire 
eltorzítja a babona és az elfo- 
gulíság a vallásosságukat. Sok­
kor gondolt ara. hogy világossá­
gi kellene vetni ebbe a sötétség 
be, de hogyan? Neki még nincs 
hozzá ereje.

— Hiába tagadia, — ostromol- 
f* a pék — maga szent ember 
es ha csuda történik, tudja miért
történik.

Livniczer nem türtőztethette 
tovább magát.

— Reszt úr — tört ki belőle a 
felháborodás — én nem hiszek a
csudákban.

A pék szinte leszédiilt.
— Maga nem hisz a csudák­

ban — ordított most.
— Nem..
A pék magához tért.
— Maga nem hisz a csudákban

■■■■■■■WMIIIIMIHHHHniHIIIHnHHIMHIlllll»!

csony dombokon fehér virágokba 
borult az elfojtott élet, madarak 
daloltak a fákon és pillangók 
röpködtek az ágak között; a meg 
ujhodás, a fölfrissülés isteni csu­
dájával volt tele a levegő, ámde 
a pék semmit sem látott ebből a 
sok csudából, és ha akadt volna, 
valaki, aki erre a csudára figyel­
mezteti, a szemébe nevetett volna 
annak. Ez nem csuda, ez mindig 
igy volt. Csudának mást gondol­
nak a nagysörödi jámborok. Ami 
egészen értelmetlen. A messiás 
eljövetele például az ő szerintük 
olyan dolog, ami magától értető­
dik. Erről nincs mit beszélni. El­
lenben lelkesítő gondolat, hogy a 
messiási időkben meg fog moz­
dulni a Leviáthán és Isten felsé­
ges keze által megöletvén, rajta 
lakmároznak a feltámadottak. Jaj 
annak, aki ezt el nem hiszi. A ta­
rn áskodót egyszerűen istentelen­
nek kiáltják ki, apikojresznek, 
ami ugyan epikureust jelent, de 
a tudatlanság és a kicsinyesség 
belekorumpálta a hitetlenség, az 
istentagadás fogalmát is;

Reszt mély meggyőződéssel 
káromolta eretneknek Livniczert, 
hiszen, aki nem hisz a csudák­
ban, mi más, mint istentelen. Ar­
ra nem gondolt, hogy ennek az 
embernek az élete az ellenkezőjét 
bizonyítja. Erre senki sem gon­
dolt. Sem Ochs, sem Friedlaen- 
der. sem Goldfinger, akinek a pék 
Livniczer szörnyű kifakadását el 
beszélte.

— Talán a zsebkendőjét is í 
zsebében hordja szombaton? —• 
kételkedett Goldfinger bátortala­
nul.

— Talán? — ripakodott rá 
pék. — Mi az, hogy talán? Majd 
a derekára köti, mint. más becsü­
letes zsidó. Ha a derekára köt­
né, akkor nem mondaná azt. hogy 
ő nem hisz a csudákban. Látott 
már maga vallásos embert, aki 
nem hisz a csudákban? Egész bi 
zonyos vagyok benne, hogy a zse 
bében hordja a zsebkendőt. És 
Isten tudja még mit csinál.

— És ha kézmosdatás nélkül 
eszik kenyeret? — vetette fel 
Ochs a szörnyű gondolatot.

— És ha lefekvés előtt nem 
imádkozik? — tóditotta az elkép­
zelt borzalmakat Goldfinger.

— Mi az, hogy mosdik? Mi az, 
hogy imádkozik? — pattogott

Francia püspök, 
aki zsidónak született

Lustinger püspök egyházi karrierje egyedülállónak 
számít a francia katolicizmus történetében

L'háborodásában. — Ugv? Hát 
hry vaéviink9 Hát akkor miben 
hhz' Hiszen akkor nem hisz sem 
miben sem.

És irtózva az ajtó felé hátrált. 
A küszöbön még egyszer vissza­
fordult. Az ajka reszketett és alie 
hallatszott, mikor lefoszlott róla 
a gyalázó szó:

— Tstentagadó!

XIX.

A pék még az utcán is tom­
bolt. Tavaszi napsugártól ragyo- 
|ott a firm amentum, az ala­

pék. — Ilyen ember! Én nem 
nézek ki jót belőle.

Friedlaender még nem ejtette 
el egészen Livniczert: aki eddig 
a jesiva büszkesége volt.

Eddig nem hallottunk rosszat 
felőle. "Nagy tudós, nem gon­
dolnám, hogy . . .

Reszt közbevágott:
— Mit nem gondol? Szeret­

ném tudni, mit nem gondol? 
I<raz, vagy nem igaz, amit mond­
tam? Hát mit akar még? Hogy 
mindert disznóhust egyék? Szom 
haton szivarozzék? Nos. csak vár­
ion még erre is rákerülhet a sor. 
Talán nem? Tudiák, mit gyaní­
tok? Én azt gyanítom, hogy ez 
az ember németül tanul.

lehetséges —

A főpap nagyon közvetlen em­
ber. így ismeri mindenki. Nem 
szereti ,ha püspök úrnak titu­
lálják. — Környezetének tagjai 
„atyám” megszólítással illetik, 
mint bármelyik papot.

Orleans püspöke 50 éves, ki­
tűnő megjelenésű férfi. Jean- 
Mári Lustinger. Zsidó család fia­
ként született. A vészkorszakban 
— menekülés közben — papok 
bújtatták és meg is térítették. Azt 
mondja, az ő számára ez nem 
trükk volt. hanem életre szóló 
lelki élmény. A felszabadulás 
után nem fordított hátat az egy­
háznak, hanem beiratkozott az 
egyik papi szemináriumba. És el­
indult az egyházi karrier útján.

LENGYEL-ZSIDÓ

SZÜLÖK

A francia egyházban ő az el­
ső zsidó származású katolikus 
pap, aki ilyen magas tisztséget 
tölt be. Püspöknek lenni — ko 
moly rangot jelent abban az or­
szágban, ahol a katolikus vallás 
ezt a megkülönböztető címet vi­
seli: „Az egyház kedvelt leánya’

Lustinger püspök lengyel-zsidó 
menekültek fia. Szülei az első 
világháború után telepedtek le 
Franciaországban.

Orleans arról nevezetes, hogy 
mindig erős antiszemita hagyo­
mányai voltak. Annál érdeke­
sebb, hogy Lustingert kinevezték. 
Pedig még csak nem is a város 
fia — mindössze 10 éve él ott. 
Már mint jóképességű és nagy 
jövő előtt álló papot helyezték 
oda.

Elődje egyik legtehetségesebb 
utódját látta benne Másfél év 
telt el a korábbi püspök halála 
óta. Miért csak most nevezték ki 
Lustingert? Mert intrikák szöve­
vényét kellett kibogozni a felet­
tes egyházi hatóságnak, amig sor

kerülhetett a kinevezésre.
A versenyt Lustinger nyerte 

meg.

ÁHÁRONNAK
HÍVTÁK

A párizsi lapok megírják, hogy 
az új orleansi püspök eredeti ne­
ve Áháron volt. Diákkorában Zo­
lát olvasta és persze a bibliát.

A püspök nem tagadja meg 
zsidó múltját sem. „Életem egy 
részét zsidóként töltöttem, miért 
fordítanék hátat, saját múltam­
nak?” — hangoztatja.

Mit jelent ez a gyakorlatban? 
Például azt, hogy meleg érdek­
lődéssel fordul Izrael felé. Éven­
te legalább egyszer ellátogat az 
országba.

— Nem egyszer gondoltam ar­
ra, hogy talán végleg elhagyom 
Franciaországot és Izraelbe köl­
tözöm — mondja. Persze most, 
püspöki kinevezése után erre alig­
ha kerül sor.

A PÁPA AKARTA

Lustinger püspök kinevezésének 
van egy érdekes vatikáni vonat­
kozása is. A pápa sokraértékel- 
te Lustingert. s úgy találta, ő 

legmegfelelőbb jelölt, akitől 
Orleans, vallási . életének fellendí­
tését várja. A francia katolikus 
egyház vezetőivel" való tanácsko­
zás nélkül, kinevezte Lustingert. 
Meglepte őket a határozatával. 
II. János Pál lépése vitát is ered­
ményezett Franciaországban.

Akik rokonszenveznek Lustin- 
gerre], azt mondják, hogy egyszer 
még kardinális is lehet belőle. 
De -nincs kiztrva az sem, hogy 
végül a pápai trónt veszi célba. 
Nem ő lenne — írják a párizsi 
apók —, az első lengyel szárma­

zású pápa. És nem is az első, 
akinek elei zsidók voltak.

MA

S

Ä változások évtizede következik
(Folytatás a 4-ik oldalról) lőgépet 9 hónap alatt építették, 

most ehhez legalább 9 év kelle- 
közötti különbség abban áll, ne és a mindenütt ott lévő bü- 
hogy ajelsö réteg már elvesztet- rokrácia elfojt minden kezdemé- 
te belső értékeit. jnyezést, lassítja a fejlődést és

Folytatódik-e a fajok kő-! íétség?e _fjti a ^találókat. Ro- 
zötti feszültség a következő év- hanunk’ de nCm haladunk előre. 
tizedben?

, — Bizony Isten- "rd,tolta most mar szornvu v<]ekedet, öchs és a baia égnek
borzakodott ettől a gondolattól, 
— Az. a Messer Mojse, aki dok­
tor lett. éppen így kezdte.^ Mind 
így kezdik. Tanulnak németül, 
meg magyarul, azután elfelejtik, 
hogy Isten van az égben.

— Szégyen és gyalázat! tü­
zelt a pék.

— És ez legyen a rabbi ház) 
bócherje — gúnyolódott Ochs.

— De hátha nem igaz? — csil- 
lapította a felháborodókat Fried- Mindenütt ott vannak. Olyan épít

L-PTPCrP ntnp vof OH 1

— Azt hiszem, hogy a nége­
rek iránti rokonszenv megnyilat­
kozásai csökkenni fognak. Nem 
azért, mintha hátat fordítanánk 
nekik, hanem ellenkezőleg. Sokat 
tettünk, sokat értünk el és most 
reális hozzáállásra van szükség 
ehhez a kérdéshez. Az ameri­
kaink, fehérek és feketék egy­
aránt elváriák a közoktatási és 
eevházi hatóságoktól, hogv segít­
sék a feketéket, valamint a spa­
nyolul beszélő polgárokat előre­
haladásukban.

— Milyen 
az Egyesült 
években?

feladatok várnak 
Államokra a 80-as

— A nemzetgazdaság fejlesz­
tésének fékezésére irányuló törek 
vés akadálya lesz a fejlődésnek. 
Vannak olyan csoportok, ame­
lyek szinte vallásos jellegű gyű­
löletet éreznek a technikai fejlő­
dés iránt. Megzavarják az út­
építési munkálatokat, petroleum- 
finomitók és kikötők építését.

laender.

(Folytatjuk)

kezésre, amelyet azelőtt 30 hó­
nap alatt fejeztek be, most 10 
évre van szükség. Az U—2 repü-

— A technológia elősegíti majd 
fejlődésünket?

— A technológia továbbra is 
fejlődik, de nem oldja meg a 
problémákat, amelyek a jövőben 
is zaklatni fognak bennünket. 
Nem változtatja meg a helyzetet 
Harlemben, nem állítja helyre a 
fegyelmet az iskolákban, nem fé­
kezi meg a szegény negyedek zül­
lését és nem viszi előre az em­
beri jogokért való küzdelmet. 
Csak arra jó, hogy bizonyos mér 
tékii kényelmet nyújtson szá­
munkra. Gazdasági jólétet is 
eredményezhet. A jólét a nyugati 
világ és nem a többi kultúrák 
kincse. Ha megszűnne a gazda­
sági jólét a következő évtized 
ben, ez tragédia lenne. Lehet 
azonban, hogy ez nem tőlünk 
függ és a jólét amúgy is megszű­
nik. De nem szabad idő előtt elő­
idéznünk a gazdasági fejlődés 
csökkenését.

KEDD

17.30: CHANUKAI DALOK

17.35: MAJA, A MÉHECSKE

18.00: GYORSABBAN, 
MAGASABBRA, 
ERŐSEBBEN — Sport­
műsor az ifjúságnak

19.00: A CSALÁDNAK

20.00: AZ ÖTÖDIK CHA-
NUKAGYERTYA MEG 
GYÚJTÁSA, uj olék tár­
saságában

20.05: JÁTSSZON VELÜNK! 
— Vidám fejtörő műsor, 
levezeti: Dudu Topáz

20.30: KOL-BO-TEK

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.30: Közérdekű közlemények

21.35: ÉDES ANYA- 
NYELVÜNK

21.45: „KISZLÉV NAPJAI” - 
Héber dalok, Ásztár Sá- 
mir, Epi Ben Jiszráél. Űzi 
Chitman, Arik Szináj és 
Bét Alfa kibuc énekegyüt 
tese előadásában. Konfe­
rál: Naomi Semer

22.25: EMLÉKEZÉS RACHEL 
JATTAIT-BEN CVIRE. ha 
Iáiénak 30. napos évfordu 
lója alkalmából

22.45: ÜGYVÉDI TALÁR — 
„Bell szerelmes”

23.30: Egy móndat a Szentirás- 
ból. ÉJFÉL ELŐTT - hir 
összefoglaló.

ISKOLATÉVÉ

9.00: Telepele 
9.30: Rajzfilm 
9.50: Cipi Sávit műsora 

10.15: A kiskutya és a gyerek. 
10.35: Pinocchio 
16.00: Mire fel?
16.30: Szabadegyetem 
1.25: Chanukai gyertyagyújtás.

fl BITÄCHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA
H.O.H. BEÉR SÉVA
H.O.H. PETACH-TIKVA
H.O.H. RECHOVOT

Chanukai ünnepélyek! 
Gyertyagyújtás!

■k BEER SEVAN, hétfőn, 17-én. 8 Óra- 
Kor, a H.O.H. Nánásl kulttirotthonában. 
* PETACH T1KVAN. szerdán. 19-én. 8- 
Kor, az írja Sárét-termétien (Elővétel az
Alija könyvtárban. Mohliver u. II). _

RECHOVOT. szombaton, 22-én 7.00- 
kor a Városi kultúrházban (Meginlm- 
park melletti, a Thália Színház bemu­
tatja az ország nagy városaiban a nagy 
sikerrel futó színházi eseményét; „HA­
LÁLOS TAVASZ". Karády Katalin élete 
és dalai, összeállította és a szövegeket
irta: Leichtner Éli. Dór Éva énekei._
Reményi József szaval. Közreműködik: 
Polónyi Gyöngyi. - Zenei vezető: Sugár 
Iván. A második részben: Moliére klasz- 
szikus komédíája.,1: TARTUFFE (Életkép 
J részben), Reményi József rendezése. 
Dór Éva. Polónyi Gyöngyi, Reményi Jó­
zsef, Welsz István.

Pénztárnyitás fél 8 órakor!
Petach Tikván elővétel: „Alija“ Könyv­

tár, Mohliver u 11 (Számozott helyekl)

1979 december 18, kedd

5740, Kiszlév 28

I. műsor

7.07: Reggeli koncert, 10.15: 
Kis antológia, 10.40: Szabadegye 
tem, 11.15: Folklór műsor, — 
12.05: Énekszámok, 13.00: Ope 
rett-részletek, 14.10: Gyerekek­
nek, 16.05: Részietek: Grieg: 
„Peer Gvnt” című operájából, 
20.05: A jeruzsálemi szimfoni­
kus zenekar felvételeiből, 23.00: 
Interjú, 0.10: Barokkzene, 1.15: 
Hátikvá.

II. MŰSOR

8,10: Reggeli zene, 10.10: Ná 
lünk itthon, 12.05: Dolgozók­
nak, 12.30: Balesetmegelőzés — 
14.10: Zenés útlevél, 15.05: Ke­
leti dallamok. 16.10: Nyílt kár­
tyákkal, 17.10: A törvényszék­
ről, 18.19: Az ötödik chanuka- 
gvertya meggyújtása, 18.28: Val­
lásügyi magazin, 18.38: Sport, 
20.10: Irodalom, 21.05: Cházá- 
nut, 22.05: A cherbourgi haiók, 
23.05: Ketten együtt és külön- 
kiilön, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDTŐ.TA

9.05: Izáelí reggel, 11.05: 
Forró dallamok. 13.05: Szív kül 
di, 14.05: Kellemes szórako­
zást. 16 05: Régi kedvelt dalok, 
17.45: Sport, 18.05: A katonai 
tudománvos kutatóintézetben, — 
19.05: Rockzene. 21.35: Szabad 
egyetem. 22.05: Helyzetkép. — 
23.05: Könnvü és klasszikus, 
0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.
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Kérjük előfizetőinket. hogy az ese­
dékes összeget az tíi áron fizessék
76. A kiadóhivatal

a TFI-Äiflifl MrtSIK
HITI MŰSORA P*

ELŐADÁSOK KEZDETŰ 
4.30 — 7.15 — 9.30 ^

ALLENBY: A bajnok története 
BEN JEHUDA: A kölyök 
CÁFON: Álarcok éjszakája 
CHÉN: Szökés Alcatrazból 
CINEMA I: Álarcok éjszakája 
CINEMA 2 : Pillanatok 
DEKEL: Egészségünkre!
DRIVE IN: (1) A koldus és a kí- 

rályfi: (2) Szerelem 'és puska­
golyók

ESZTER: Férfi, nő és bank 
GÁT: Hangok a csendből 
GORDON: Egy utca, egy szere­

lem

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel Avivban

Hágáin, Ben Jehuda 80, 
fon: 223358.

tele-

TEL-AVIV
A TEL-AVIVI VATIKB HASOMÉR 

eztdei CHANUKAESTJE, 1979 december 
18-án, kedd este, 7.30 órai kezdettel,
Független Liberális Párt, King George 18 
szám alatti helyiségében lesz megtartva. 

Megnyitó: FUCHS EFRAJIM. 
Gyertyagyújtás: DAFNA FUCHS somér 

unoka.
Ünnapi beszéd: Dr, FRENKEL JENŐ 

főrabbi.
Világhírű zenei nagyságokról: HAL­

MOS LÁSZLÓ.
Normonok életéről: AVRAHAM EFRA­

JIM,
SZÁNTÓ PNINA: Vidám száma.
Sirá böcibur: HERSKOVITS TIRCA

vezetésével.
Az esten a Rosenfeld házaspár értékes 

ajándéka, __ egy szép kép lész kisor­
solva. Háziasszonyok: BRUMMER CIPÓ­
RA, KISHON! RACHEL, SZÁNTÓ PNINA 
és WEINSTEIN ERNA chávéhák. 

Mindenkit szeretettel meghív.

HÓD: Házasság tel-avivi módra 
LTMOR: Az utolsó tangó Párizs­

ban r
MÁTMTD: Káráte-film 
MÁXIM: Téves kapcsolás 

a MOGRÁBT: Szarvasvadász 
OFIR: Acé!
ORLI: Sissi
PÁRIZS: Rocky film ^"••nrilése 
PEER: Jack, az angv 
SÁCHÁF: Haj
STUDIO: Nagyváros felnőttek­

nek 1
TCHÉLET: Mennyben töltött 

napok 1 ^
TEL AVIV: A svájci Robinson- 

család 1
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VIHAR
EGY POHÁR VÍZBEN

A Liberális Párt „lázadói”, akik 
Jicchák Modái számára követelik 
a külügyminiszteri tárcát, úgy 
látszik, elfelejtik, hogy* a kor­
mányban való alsóbbrendűségü­
ket, elnökük, Szimchá Ehrlich 
kudarcának köszönhetik, a pénz­
ügyminisztérium élén. Milyen ala­
pon kérik most a mellőzés ki­
küszöbölését? Pészách Grnpper 
képviselő, a Modái kinevezéséért 
bátran küzdő közéleti férfiú lel­
kesedése azzal magyarázható, 
hogy őt emlegetik, mint az eset­
leges távközlési minisztert, — ha 
Modái a külügyminisztérium élé­
re kerül.

Az alkalmas ember megválasz­
tása a külügyminiszteri pozíció 
betöltésére a miniszterelnök egye­
dülálló joga és Menáchem Be­
gin nem félt annak idején kine­
vezni Mose Dájánt, a Munka­
párt egyik vezető személyiségét 
ebbe a pozícióba. Joga van te­
hát arra is, hogy most Jicchák 
Sámir házelnököt nevezze ki.

Más azonban a kinevezés joga 
és más az ,hogv alkalmas-e a ki­
nevezett személy a pozíció betöl­
tésére. Nem vagyunk ugyanis biz­
tosak benne, hogy Jicchák Sámir, 
a politikai és diplomáciai téren 
teljesen tapasztalatlan ember va­
lóban a megfelelő ember lesz a 
megfelelő helyen. Nem ismerjük 
politikai képességeit, de emlékez 
zünk magatartására a camp-da 
vidi egyezmények és az izraeli- 
egyiptomi békeszerződés fölötti 
szavazáson: mindkét esetben tar 
tózkodott a szavazástól. A lka! 
mas-e olyan politikus, aki ellen 
zi a miniszterelnök és az egész 
kormány felfogását az állam leg' 
égetőbb problémáiban, a külügyi 
tárca betöltésére?

Az államot vezető pártok saj 
nálatos szegénysége igazán tehet 
séges emberekben, most teljes 
élességében mutatkozik meg.

Harminc évi szo^áfaf után

ELBOCSÁTOTTÁK AZ ORSZÁGOS 
VÁMHIVATALI FŐNÖKÖT

Sajtónyilatkozatban tiltakozott a vámszemélyzet csökkentése ellen — Hurwitz:
Állatni alkalmazott nem beszélhet újságírókkal

A minisztertanács vasárnap jóváhagyta Jigál Hurwitz pénzügy- A levél felhívja a figyelmet ar- 
miniszter határozatát, amelyben megfosztotta állásától Jechezkél 
Abuláfiá vámhivatali főnököt és helyébe Uriel Lint, az állami jö­
vedelmek biztosát nevezte ki. A pénzügyminiszter alig 10 percig 
tartó beszélgetésben „mondott fel” a vámhivatali főnöknek, a múlt 
hét csütörtökén a Máárivnak adott nyilatkozata miatt.

Ábuláfia, sokak véleménye sze­
rint legitim véleményt nyilvání­
tott, amikor azt állította, hogy 
a vámhivatal személyzeti létszá­
mának csökkentése miatt nincs
lehetőség arra, hogy megszervez­
zék a Szináj-félsziget új határ­
vonala mellett tervezett vámhiva­
talt, amely az ott várható turista 
forgalom vámellenőrzésével fog­
lalkozna. Ugyancsak azt mondta, 
hogy további tervek megvalósítá­
sa is kétségessé vált.

A Hurwitzzal való beszélgetés 
során Ábuláfiá azzal védekezett, 
hogy

nem bírálta a pénzügyminisz­
ter intézkedéseit, csak azt a 
tényt szögezte le, hogy az új 
vámhivatalt nem lehet létre­
hozni.

A miniszter azonban nem vál­
toztatta meg álláspontját: „Álla­
mi alkalmazott nem beszélhet új

— mondotta.
Jechezkél Ábuláfiá, aki most 

55 éves, 1950-ben lépett a pénz­
ügyminisztérium szolgálatába. — 
Előbb a költségvetési osztályon 
dolgozott, majd a pénzügyminisz­
térium számvevője lett, 12 évig 
mint államtitkár-helyettes műkö­
dött, és ez év június elseje óta 
töltötte be a vámhivatal igazga­
tói tisztségét.

A vámtisztviselők üzemi bizott­
sága tiltakozott főnökük elbo­
csátása ellen.

A miniszterhez intézett levélben, 
a sajtóközleményekre hivatkoz­
va, a bizottság tagjai találkozást 
követeltek a minisztertől, hogy 
meghallgassák „annak erélyes 
cáfolatát a lapjelentésekre”. Kö­
vetelik a minisztertől, hogy ne 
hajtsa végre az előrejelzett intéz­
kedéseket a tisztviselői létszám 
csökkentésről és vonja vissza az
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ságírókkal, ez törvényszegés, amit1 Ábuláfiá elbocsátására vonatko- 
én nagyon szigorúan ítélek meg” | zó határozatát.

ra, hogy a vámhivatalnokok kö­
rében nagy az elkeseredés és

tartani lehet a dolgozók „spon­
tán” akcióitól, amelyek megza­
varhatják a hivatalok normális 
munkamenetét.
Az üzemi bizottságnak ez a le­

vele voltaképpen szankciókkal 
való fenyegetőzés. Tegnap a mi­
niszter és munkatársai még nem 
reagáltak rá. Dr. Jákov Neemán 
pénzügyi államtitkár az ügyben 
csak annyit mondott a televízió­
nak, hogy - „olyan állami alkal­
mazott, aki sajtónyilatkozatot ad, 
menjen el újságírónak”.

Ádi Ámoráj képviselő (Má- 
árách) a pénzügyi bizottság tag­
ja szerint csak úgy lehet magya­
rázatot adni Ábuláfiá elbocsátá­
sára ,hogy Jákov Neemán meg­
irigyelte Joszéf Lápidot, a Rádió- 
hatóság igazgatóját, és úgy lát­
szik, egyedül akarja vezetni a 
pénzügyiminisztérium minden ősz 
tályát, mint azt teszi Lápid a 
televízióban.

Űzi Bárám, a Máárách képvi­
selője sürgős napirendi javasla­
tot nyújtott be a Kn eszet elnök­
ségéhez, „Jechezkél Ábuláfiá szé­
gyenletes formában történt elbo­
csátásnak megtárgyalására”.

SZERETNÉNEK 

ELADÓSODNI

MANAGUA. — A nicaraguai 
kormány egyhangúlag lemondott, 
hogy szabad kezet adjon a juntá­
nak a kormány átszervezésére. 
Nem tudni még pontosan, milyen 
természetű „újraosztásról” van 
szó; a nyugati országok ugyanis 
eddig azért tekintettek bizakodás 
sal a nicaraguai rendszerre, mert 
a Szandinista Front, amely So­
moza diktátor elűzését megszer­
vezte, többpárt rendszerű kor­
mányzás fenntartását ígérte. Meg 
figyelők szerint nem várható ra­
dikális fordulat, mert az ország 
nehéz gazdasági helyzete miatt, a 
szandnisták nem nélkülözhetik a 
nyugati demokráciák anyagi tá­
mogatását, miután a tervezésügyi 
miniszter kijelentette, hogy orszá­
gának 2.5 milliárd dollárra van 
szüksége, hogy ismét működő­
képessé tegye a polgárháború so­
rán sokat szenvedett ipart és me­
zőgazdaságot. Nicaragua eddig 
1.5 milliárd dollár kölcsönt ka­
pott.

nek, amely egycsapásra megold­
ja az ország gazdasági problé­
máit”.

REKORD
MOSZKVA. — Amerikai for­

rásból származó hir szerint ebben 
az esztendőben 50 ezer szovjet 
zsidó kapott kivándorlási enge­
délyt. Ez rekordszámnak tekint­
hető, nrvel a „legjobb esztendő” 
az 1973-as volt, amikor 35.500 
útlevelet osztottak ki. Ezzel pár­
huzamosan azonban a visszautas! 
tott kérvények száma is emel­
kedett és a hatóságok magyará­
zatot sem fűznek az elutasítás­
hoz. így akarják csökkenteni a 
feliratkozók számát, mert a kér­
vényező akkor is „szökevénynek” 
számit, ha nem hagyhatja el az 
országot és viselnie kell ennek a 
státusznak a következményét.

UJ MÓDSZER
RÓMA. — A Vörös Brigádok 

és más terrorista szervezetek új

KI AZ IMPERIALISTA?
MOSZKVA. — I. Alexandrov

Jack Mansel lett a labdarugó válogatott edzője
Leszállította igényeit és a sportközpontok kibékültek

módszerekhez folyamodnak. Be­
vezették a „tömegterrorizmust”, 
Torinóban (a Fiat vállalat szék­
helye) több mint 20 emberből 
álló kommandó megtámadott egy 
technikai iskolát. Lopott autókon 
érkeztek és modern fegyverekkel 

álnéven cikk jelent meg a Prav- látták el magukat, egyebek kö- 
dában a szovjet—kínai tárgyalá- zött tankelháritó páncélököllel is, 
sokról. Az I. Alexandrov álnév A tanulókat az aulába terelték, 
magasrangú központi bizottsági ta ahol előadást tartottak nekik, 
got takar. A cikkíró szerint a;„Azért vagyunk itt, mert ti naey- 
Szovjetunió a két ország kapcso- iparosoknak készültök" — mond 
Iataira vonatkozó közös nyilatko- ta a kommandó vezetője, mielőtt

A labdarugó szövetség vezető­
sége alig egy órán át tartó ülé­
sen elhatározta, hogy John Jack 
Mansel angol edzőt alkalmazza, 
mint a válogatott trénerét, egye­
lőre 6 hónapos próbaidőre és ez 
idő alatt előkészíti az izráeli csa 
patot a világbajnoki előmérkőzé- 
sekre, amelyeken Írország és 
Svédország lesz a válogatott el­
lenfele.

Az 1980 júniusában befejező­
dő fél éven át Mansel fizetése 
1250 dollár lesz havonta, 2500 
dollár helyett, amelyet eredetileg 
követelt és ezen kivül 3 szobás 
szolgálati lakást bocsátanak a 
rendelkezésére. A labdarugó szö­
vetség 20 tagú vezetőségéből 
szavazott Mansel szerződtetése 
mellett, 2 ellene és 3 tartózkodott 
a szavazástól.

hajlandó volt az edzést 1250 dol­
lárért is vállalni és ezzel a sport- 
központok közötti konfliktus is 
rendeződött.

A vasárnapi ülésen közölték 
azt is, hogy felmondanak Scheffer 
jelenlegi edzőnek, akivel ezt elő­
zetesen megbeszélték. Scheffer 
megkapja júliusig a neki járó fi­
zetést, de lemondott a végkielégí­
tésről, azzal a kikötéssel, hogy

annak egy részét ajándékozzák az 
ő nevét viselő alapnak. Ebből 
ösztöndíjakat adnak szegénysor- 
su, tehetséges fiatal futballisták­
nak.

Elhatározták, hogy egy német 
vezető csapatot két mérkőzésen 
kötnek le januárban. Ezek lesz­
nek a válogatott csapat edző-mér 
kőzései a világbajnoki turné 
előtt.

Áz ÜN0-köz«^ü!és me^étyegző
A cionizmus: hegemonízimis»»

1 • A múlt hét végén a közle­
kedési baleseteknek 3 halálos ál­
dozatuk volt és 28 ember sebe­
sült meg. A hét végén összesen 
17 autóbaleset történt.

Az előző ülésen, amely rendkí­
vül izgatott hangulatban folyt le, 
12 szavazattal 9 ellenében úgy ha 
tároztak, hogy belföldi edzőt szer 
ződtetnek, mire a Mákkábi és a 
Betár csapatokat képviselő veze­
tőségi tagok kivonultak az ülésről 
és közölték, hogy megszüntetik te 
vékenvségüket a vezetőségben. A 
külföldi edzőt ellenző vezetőségi 
tagok valamennyien a Hápoél köz 
pontot képviselik és azzal indo­
kolták álláspontjukat, hogy a 
2500 dolláros havi fizetés, amit 
Mansel akkor követelt, felboríta­
ná a labdarugó szövetség egész 
költségvetését.

Az ülés után Micháel Álmog. 
a labdarugó szövetség elnöke 
többször is telefonbeszélgetést 
folytatott a londoni edzővel, aki

New York (STA). - Az UNO- 
közgyűlés szombaton megszavaz- 

15 ta a „hegemonizmust" megbé­
lyegző határozati javaslatot, a- 
melynek egyik cikkelye a cioniz­
must is „hegemonizmus”-nak mi­
nősíti. Ezt a cikkelyt 106 állam 
szavazta meg 11 ellenében és 14 
tartózkodása mellett.

Az UNO-közgyűlés meghatáro­
zása szerint „hegemonizmus” azt 
jelenti, hogy valamely ország po­
litikai, közgazdasági, ideológiai 
vagy katonai ellenőrzés alá vesz 
más országokat, népeket vagy 
körzeteket. „Imperializmus, kolo-

»«

nializmus, új-kolonializmus, faj­
védelem, beleértve cionizmust és 
apartheidet, melyek célja erőszak 
kai elért helyzet állandósítása — 
ebbe a kategóriába tartozik” — 
állapítja meg a határozat.

Jehuda Blum izráeli UNO-fő- 
megbízott felszólalásában azt han 
goztatta ,hogy az UNO meghatá­
rozásait ezentúl már nem lehet 
komolyan venni, „mert ha a cio­
nizmust a rasszimussal hozzák 
közös nevezőre, ugyanilyen mó­
don lehet azonosítani a vegeta­
rianizmussal, a reumatizmussal, 
a filatelizmussal vagy bármilyen 
más izmussal”.

Síiül nein üiiei!'!1"

HEILER SZÁLLÓ TVÉRIA
Rechov Jehuda Hánászi 10, Kirját-Smuel, tel. 067-22577

MAGUNKRA VÁLLALJUK A DRÁGULÁST
Különleges árak december hónap végéig 

550IL NAPONTA (é.t.a. nélkül)
Tágas szobák káddal és komforttal, kitűnő konyha, lég­
szabályozás, káser lemehádrin min hámehádrin, templom 
a szállóban * A smita betartása * Közvetlen közlekedés 
a szállótól a gyógyfürdőig * Ocár, Bitáchon és Süumim 

beutalást elfogadunk hozzáfizetés nélkül
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TÖRÜLKÖZŐ GYÁROSOK 
SZUG BÉR ÁkU

KÜLÖNLEGES ÁRUSÍTÁS
TÖRÜLKÖZŐK, FÜRDŐLEPEDŐK, 

FÜRDŐKÖPENYEK

30 - 40% ENGEDMÉNNYEL
Az árúsítás vasárnap, 1979 december 9-ikén kezdődött

és december 28-ikán fejeződik be.
TEL-AVIV, eladási raktár, Herd 55, II. emelet, vasár­
naptól csütörtökig, nyitva 9-től 17-ig és pénteken 9-től 
12 óráig, — valamint a Giboré Jiszráél 166 szám alatt.

JERUZSÁLEM, Merkáz Klál, Rechov Jaffo 99. II. em, 
vasárnaptól csütörtökig 9-től 16-ig, megszakítás nélkül, és 
pénteken 9-től 12.30-ig.

zatot dologzott ki, de nem köz­
li, hogy Peking miként reagált er­
re a szövegre. Alexandrov hang­
súlyozza, hogy a tárgyalások el­
lenére és „a történelmi valóság 
meghamisításával”, Kína továbbra 
is agresszívnek és imperialistának 
bélyegezi Moszkva politikáját. — 
Válaszként Alexandrov vádolja a 
kínaiakat imperializmussal, és ér­
velése alátámasztására azt állítja, 
hogy Kína Kambodzsában akarja 
megerősíteni befolyását és idővel 
kiterjesztenie hatalmát egész Dél- 
kelet-Ázsiára. Arra a kínai vádra 
válaszolva, hogy a szovjetek ha­
talmukba kerítik Mongóliát és 
Vietnámot, a Pravda azt vála­
szolja, hogy a szovjet csapatok 
a Mongol Köztársaság kormá­
nyának a kérésére tartózkodnak 
az országban, hogy megvédjék a 
kínaiak terjeszkedési ambíciója el­
len, míg Vietnámban az elmúlt év 
novemberében kötött kölcsönös 
segélynyújtási szerződés keretében 
működnek szovjet tanácsadók.
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NEVÉBEN

LONDON. — A konzervatív 
kormány törvényjavaslatot nyúj­
tott be a parlamentnek, amelynek 
elfogadása megnyirbálná a szak- 
szervezetek jogait. A javaslat szer 
kesztője, James Prior munkaügyi 
miniszter, az úgynevezett „má­
sodrangú sztrájkőrségek” meg­
szüntetését követeli. Angliában 
ugyanis a sztrájkoló munkások 
megakadályozzák más olyan vál­
lalatok működését is, amelyek za­
varják tiltakozásuk hatékonyságát. 
A törvényjavaslat követeli, hogy 
a sztrájkjogról titkos szavazással 
döntsenek a munkások, mert Pri 
or szerint a dolgozók gyakran 
csak azért csatlakoznak a szak- 
szervezetek felhívásához, mert 
megtorlásoktól tartanak. Számos 
más intézkedés csökkentené a 
szakszervezetek befolyását az al­
kalmazások terén; Angliában 
szakszervezeteknek döntő szere­
tőik van abban, hogy ki kaphat­
ta meg a megüresedett állást. Egy 
közvéleménykutatás eredményé­
ből ítélve, az angolok 80 száza­
léka támogatja Priar javaslatát, 
noha a miniszter figyelmeztette az 
országot, hogy a javaslat jóváha­
gyása „nem tekinthető életelixir-

rálőttek volna a tanulókra és ta­
nárokra. Többen láblövéseket 
szenvedtek.

„CÉLTUDATOS”

KÍNAIAK
PEKING. — Kina korszerűsíti 

a hadseregét és ennek keretében 
a tüzérséget komputerrel ellátott 
irányitó berendezésekkel akaria 
felszerelni. Ennek érdekében 
Angliához fordultak és felajánlot­
tak egy több mint egymillió angol 
font értékű szerződést különböző 
fegyvergyáraknak. Az ügylet va­
lószínűleg rövidesen létrejön, an 
nál is inkább, mert további ren­
delésekre számítanak, amelyek 
összértéke eléri majd a százmil­
lió angol fontot.

KINOS ÜGY
PÁRIZS. — A „Le Canaro 

Enchainé” című szatirikus hetilap 
szerint nemcsak Giscard d’Es- 
taing államelnök fogadott el nagy 
értékű briliánsokat a volt Közép­
afrikai Köztársaság császárától, 
Bokasszától, hanem más orszá­
gok államférfiai is. A menesztett 
császár volt pénzügyminisztere, 
Hugues Dobozedni, magával vit­
te az erre vonatkozó dokumentá­
ciót is, ahol feljegyezték az ősz* 
szes államfőknek adott ajándéko­
kat. A lap egyelőre nem közöl­
te a neveket, de megjegyzi, hogy 
miniszterek, politikusok és köz­
ismert üzletemberek kaptak aján 
dákokat. Bokassza titkárnője a 
lapnak adott interjújában kijelen­
tette, hogy a nagyvonalú császár 
szinte minden látogatóját gyé­
mántokkal ajándékozta meg.

KÉTSÉOREFSETT
kísérlet

LONDON. —■ Az angol egész­
ségügyi miniszter II. Erzsébet ki­
rálynőhöz fordult segítségért a do­
hányzás terjedésének a fékezése 
érdekében. A miniszter arra kéri 
a királynőt, hogy vonja meg több 
híres cigarettagyártól az „udvari 
szállító” cím használati jogát. A 
dohányzást ellenző miniszter azt 
reméli, hogy ha a cigarettadobozo 
kon nem jelenhet meg a királví 
család pompás címere és a fel­
irat: „őfelsége kegyes engedé­
lyével”, a cigarettadobozok el­
vesztik vonzó hatásukat /
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